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valóban demokrata szellem nyilvánul) elégedetlenkedni és nem kerül indoko- 
meg bennük. Olyan szellem, amelyet latlan és felesleges harcokra sor, az csak követni és alkalmazni kell és ak- arányszámositások körül, csak azért, 
kor a kisebbségi ügyvédek nem fognak mert néhány tulbuzgó honpolgár min- 

üemokrata ügyvédek 
tartottak kongresszust egy transsylva- 
niai kis városban. Ez a deji nagy érte- 
kezlet pedig mindenképpen jelentős 
volt. Jelentős azért, mert állásfoglalása 
a május 9-iki bucurestii országos ügy- 
véd-kongresszus határozatait megelő- 

denáron azt szeretné, hogy a jelszavak 
tüzéből kipattant szikrák szükségtele- 
nül gyujtogassák és bujtogassák a lel- 
keket. 

A Popolo dtalia a a 
azsenne 

zően történt. De jelentős azért is, mert 
a deji állásfoglalás, amelyben az ország 
jegkiválóbb ügyvédjei vettek részt 
szembehelyezkedett az arányszámok és 
nemzetiségi megkülömböztetések min- 
den válfajával. Több szónok tartalmas 
és értékes beszéde hangzott itt el, ame- 
lyeknek elsősorban is az adja meg a je 
lentőségét, hogy a felszólalók mindegyi 
ke jó román, az ország érdekeit szivén 
viselő honpolgár, de ugyanakkor okos, 
bölcs és a helyzetet a valóságnak meg- 
felelően is mérlegelő ember. De méltó 
is volt ez az állásfoglalás ahhoz a ma- 
gas hivatáshoz, melyet az ügyvédi ok- 
levél és az ezzel járó eskü-tétel ró reá 
minden helyes jogi érzékkel és megfe- 
lelő jogi szaktudással megáldott ügy- 
védre. Az igazság szellemében kiván- 
ják valamennyien megoldani az ügy- 
védség sérelmeit, panaszait és elrende- 
zéste váró problémáit. Szembefordul- 
nak tehát minden erőszakosnak látszó 
ténykedéssel, minden szélsőséges áram- 
lattal és igazságtalansággal. Érzik, hogy 
a szerződések, az albajuliai ünnepélyes 
kötelezettségek, az alkotmány, az embe 
ries érzés és az igazság szelleme min- 
dennél erősebb hatalom. Több minden 
faji elfogultságtól eredő tetszetős, sovi 
nista szólamnál, több minden erőszakos 
elrendezési kisérletnél, erősebb a gyü- 
tölködésnél s erősebb a kisebbségek hát 
térbe szoritására irányuló törekvések- 
nél. Nem mi mondjuk. A szónokok - 
jó románok, hüséges állampolgárok és 
a mai Románia megszületéséért har- 
coló, sokszor a szó fizikai értelmében 
is harcoló katonáskodó ügyvédek mon 
dották és ime csak egy-két jellemző 
mondat. Jancu galatii küldött: A béke- 
szerződések megkötésekor az Őkirály- 
ság és Transsylvania egyenlő jogokkal 
és kötelességekkel kapcsolódtak össze. 
A két országrész ügyvédi kamaráit ma 
sem állithatják össze különböző módo- 
zatok szerint. Rugescu Lapusna-megyei 
kiküldött: A Lapusna-megyei ügyvédi 
kamara elvetette az idevonatkozó elő- 
terjesztést, mert nem tartotta méltá- 
nyosnak, hogy az ügyvédi kamara tag- 
jai között a nemzetiségi hovatartozás 
tekintetében különbséget tegyenek. 
A kisebbségek jogai egyébként is béke 
szerződésileg biztositva vannak. Romá 
nia kötelezettséget vállalt ezeknek a 
tiszteletbentartására, s ha ezt mellőzné, 
precedenst szolgáltatna más olyan or- 
szágok számára, ahol román kisebbsé- 
gek élnek. Niculescu ilfovmegyei dele- 
gátus: Nekünk sem lesz több kenye- 
rünk, ha a kisebbségi kartársaink ke- 
zéből kiütjük a tollat és erőszakkal el- 
vesszük tőlük az életlehetőségeiket. 
Egyenesen káros a nemzetiségi arány- 
szám alkalmazása, mert csak felesle- 
ges harcokat idézne fel. Dr. Ciaclan 
oradeai ügyvéd: Alkotmányellenes a 
nemzetiségi arányszám bevezetése és a 
kisebbségi kartársak háttérbeszoritása. 
Az albajuliai szerződés is teljes egyen- 
lőséget biztositott az ország valameny 
nyi polgárának. 
Csak néhány jellegzetes mondat és 
megnyilvánulás. Okosság, igazságérzet, 

megbeszélésekre 

(LONDON.) (Reuter.) Neurath báro 
nyilatkozatai, valamint a római tanács- 
kozásokról kiadott hivatalos jelentés 
élénk visszhangra találtak a nemzet- 
közi sajtóban. A Temps megállapitja, 
hogy 

nem is az a fontos, amit megbeszél 
tek, hanem az az irány, amit a Ber 
lin-Róma tengely politikai téren 
kijelölt magának, holott tudvalevő 
hogy Franciaország nélkül éppen 
ugy nem lehet határozni bizonyos 
dolgok felett, mint ahogy elképzel 
hetetlen a világbéke például An- 
glia nélkül. Ezek után nem való- 
szinü, hogy Mussolini és Hitler más 
hatalmi csoportekkal együttmüköd 
hessék, mert a francia-szovjet 
katonai szerződés érvény- 
ben van és marad, 

A Daily Telegraph szerint 

a fasiszta államok egyre erőszako 
sabb előretörését csak a francia- 
angol fegyveres egyezmény ellen 
sulyozhatja. Az angol napilap e 
megállapitására rendkivül élesen 

válaszol a Popolo dltalia. (Musso- 
lini lapja.) Ha ez a felelőtlen meg- 
állapitás, - irja, - az angol kor- 
mány álláspontja is, akkor Róma 

ezt fenyegetésnek veszi és 
nem fog habozni felvenni 
az eldobott keztyüt. 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol kincs- 
tári kancellár, Neville Chamberlain 
hosszabb beszédben számolt be arról az 
általános elkedvetlenedésről és ellen- 
állásról, amit az általa bevezetendő uj 
nyereségadó tervének közzététele oko- 
zott. Amint többek között mondotta: 

meg volt győzödve arról, hogy ter- 
veit a City és a Stock Exchange 
nem fogja lelkesedéssel fogadni. 
de hogy ilyen nagymérvü ellenzéki 

bott keszty 
Lansburu munkáspárii vezér Berlin után most Romába utazik tontos Deszé Prágába megy a szovjet vezérkari lönöik az orosz-cseh katonai 

franco engedeti a bilbaói m 
Csehszlovákla megegyezési 

A rendkivül feszültté vált helyzetre jel 
lemző nyilatkozatok némileg 

tompitja Anglia részéről Lansbury 

munkáspárti vezér nyilatkozata, aki 

kijelentette, hogy Berlin után 

most Rómába utazik és olasz rész- 

ről a Giornale diltalia, mely nyu- 

galomra int. 

Ugyancsak a Giornale diltalia közli 
Neurath nyilatkozatát is a következők- 
ben: 

A Róma-Berlin tengely politikai 
célja a spanyol kérdésben az, hogy 
elősegitse annak a lehetőségét, 
hogy a spanyol nép minden kül- 
földi befolyástól mentesen határoz- 
hasson saját sorsa felett, a Duna- 
medence problémáját illetően pe- 
dig az, hogy ott olyan atmoszférát 
teremtsen, mely minden nemzet 
egyenjogu fejlődését lehetővé te- 
gye. A Deutsch. Dipl. Pol. Korres 
pondenz szerint az olasz-német 
együttmüködés nem feltevés, ha- 
nem reális valóság, amiről Európa 
csakhamar meggyőződhetik. Egyéb 
ként, - mondja a német hivata- 
talos, - nagyobb méltósággal nem 
is lehetett volna a baloldaliak el- 

Neville Chamberlain szomoru 
önvallomása 

képzelésére válaszolni, mint a hiva 
talos jelentéssel. 

magatartással találkozik, arra nem 

számitott. 

Beszéde további során bevallotta, hogy 
nagy hiba volt az, hogy törvény- 
tervezetének megalkotásakor nem 
keresett érintkezést a City vezető- 
ségével, mert ebben az esetben el- 

kerülhette volna a fiaskót. 
A Times szerint Neville Chamberlain 
tervének közzététele olyan helyzet elé 
állitotta a börzét, aminőre fennállása 

NYEGET, 

üt 
tárévalini 

11 cévütéműködésről - Havas jelentés szerini niabb suluos zavordások törtek ki Barccionában és más katalan nelyseselben cneküllek eiszaliításának kérdésében - Benes. 
készit elő Némei-Lenéyel- és Masyarorszásóa 

óta alig volt példa, de ez azok után, 
hogy az angol nép a belső kölcsént se 
volt hajlandó lejegyezni, számitani le- 
hetett. A Morning Post azt irja, hogy 
Chamberlain veszedelmesen népsze 
rütlenné vált és ezért minden bi- 
zonnyal számitani lehet arra, hogy 
Baldwin az egyre zavarosabb bel- 
politikai helyzet tisztázásáig éppen 
a kormányalkotó és támogató pár- 
tok kérésére megtartja miniszter- 

elnökséget. 

Véget ért a nemzetközi cukor- 
értekezlet 

(LONDON.) (Reuter.) A londoni cu- 
korértekezlet, mely az egyes államok 
cukortermelését a következő esztendő- 
re szabályozza, tegnap általános meg- 
egyezéssel véget ért. A határozat sze- 
rint Németország 120 ezer, Hollandia 
és gyarmatai 1052 ezer, Brazilia 60 ezer 
Románia 40 ezer, Magyarország 40 czer, 
Lengyelország 120 ezer, Csehszlovákia 
60 ezer, a Szovjet 230 ezer stb. méter- 
mázsa cukrot termelhet évenkint. 

A párisi világkiállitás megnyitásá- 
nak véglegesitett időpontja: 
Május 24. 

(PÁRIS.) (Reuter.) Mult hó 30-án meg 
állapodás jött létre a világkiállitás 
rendezősége és a munkásság képviselői 
között, hogy az utolsó munkanelküli 
nap e hó 24-ig a május elseje lesz. Et- 
től az időponttól kezdődőleg szakadatla 
nul fog folyni a munka, hogy a kiálli- 
tást 24-én megnyithassák. Erre miután 
a munkásság a megállapodás betartásá- 
ra kötelező igéretet tett, most már bizo 
nyosan számitani lehet. 

A kiállitás pelitikai jelentősége 

(PÁRIS.) (Reuter.) A világkiállitásnak 
a francia sajtó véleménye szerint a 
gazdaságin kivül politikai jelentősege 
is van, mert azon Európa vezető álla- 
mainak politikai kiküldöttei fognak ta 
lálkozót adni. 

Részvételét eddig két államiő is be
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jelentette és pedig Károly román 
király és Benes csehszlovák köz- 

társasági elnök. ; 

Szó volt arról, hogy VI. György angoi 
király is Párisba utazik, de ez minden 
valószinüség szerint elmarad, mert a 
brit uralkodó koronázása után előbb 
a dominiumokban tesz látogatást. 

Párisba várják azonban Schacht 
német gazdaságügyi minisztert, 
Van Zeeland belga miniszterelnö- 
köt, Sandler svéd, Holsti finn kül 
ügyminisztereket, Schmidt Guido 
osztrák külügyi államtitkárt és 
még többeket, kik Blum miniszter 
elnök és Delbos külügyminiszter- 
rel fognak politikai megbeszélé- 

seket lefolytatni. 

Perntner és Delbos tárgyalásai 

(PÁRIS.) (Reuter.) Dr. Hans Perntner 
osztrák közoktatásügyi miniszter és Del 
bos külügyminiszter párisi tárgyalásai 
ról nem adtak ki hivatalos jelentest, de 
amint beavatottak közlik, azon 

kizárólag Ausztria és Franciaor- 
szág kulturális kapcsolatainak el- 

mélyitéséről volt szó. 

Az osztrák államférfi az osztrák mü- 
vészeti kiállitás pavillonjának megnyi- 
tására utazott a írancia fővárosba és 
onnan már vissza is tért. 

Jegorow prágai utja 

(MOSZKVA.) (Reuter.) A szovjet ve- 
zérkar főnöke Jegorow több magas- 
rangu szovjet tiszt kiséretében Prágába 
utazik, ahol az orosz-cseh katonai 
együttműködésről fog tárgyalni. 

Kalinin feltünést keltő nyilatko- 

zata 

(MOSZKVA,) (Reuter.) A megbizha- 
tatlanságuk miatt kicserélt Pravda uj- 
ságirók helyébe a szovjet vezetőség ren 

deletére teljesen uj irókat állitottak be. 
Ezeknek beiktatásako Kalinin a szov- 
jetunió elnöke tartott beszédet. mely- 
ben 

annak a reményének adott kifeje- 
zést, hogy rövid időn belül az egész 

világ kommunista lesz. 
e 

Litvinov elindult Londonba 

MOSZKVA,) (Reuter.) Litvinov kül 

ügyi népbiztos, ki VI. György megkoro 

názásakor a Szovjetet képviseli, nagy- 

számu kisérettel az angol fővárosba 

indult. Amint a Tass iroda megjegyzi, 

ezzel megdőltek mindazok a hiresz- 

telések, melyek szerint Litvinov 

kegyvesztett lett volna. 

(BOMBAY.) (Reuter.) A bombay-i 

masodik számu gyalogsági dandár leg- 

utóbb érkezett hirek szerint már több 

mint két napja teljesen szabályos üt- 

közetet viv az Ipi fakir által fellázitott 

es számbelileg messze tulsulyban levő 

benszülöttekkel. 

A közelebbi adatok eddig meg hiá- 

nyoznak, de az bizonyos. hogy az 

alkirályi hivatalhoz közelállók a 

helyzetet rendkivül komolynak itélik 

meg. 

A PANAZSIAI KONFERENCIA 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A japán kormány 

hivatalosan értesitette a török kormány 

zatot, hogy egy pánázsiai konferencia 

összehivását tervezi, melyen az összes 

ázsiai nemzetek képviselői vennének 

részt. A konferencia célja egy pánázsiai 

liga összehozása az „Azsia az ázsiaiaké" 

elv szemelőtt tartásával. A török kor- 

mány már be is jelentette részvételét 

a konferenciára. 

Franco frontot változtatott a bil- 
baói menekités ügyében 

(PÁRIS.) (Reuter.) A Matin értesité- 

se szerint Franco tábornok a bilbaói me 

nekites ügyében nyilván külső (olasz 

és német) befolyásra álláspontot változ 

tatott. Mint ismeretes ugyanis pár nap- 

pal ezelőtt tiltakozott az angol kormány 

nál az ellen, hogy a baszk menekültek 

angol hadihajók segélyével hagyhas- 

sák el a kikötőt. Ez a tiltakozás általá- 

nos megütközést váltott ki, mert az an- 

gol kormány a szerencsétlenek segitsé- 

gére akart lenni. Amint a Matin irja, 

a nemzeti kormányzat most hiva- 
talosan értesitette a salamancai 
francia követségi képviseletet, hogy 
a menekülők elszállitását nem akar 
ja megakadályozni és ezért nincs 
kifogása az ellen, ha a menekülte- 
ket elvivő gőzösöket angol és íran- 

cia hadihajók fogják kisérni. 

A francia lap e közlését a Stefani hir- 
szolgálati iroda is megerősiti és elégté- 
tellel állapitja meg, hogy Franco tábor- 

(HENDAYE.) (Reuter.) A bilbaói le- 
adó azon jelentése felett, mely szerint 
a köztársaságiaknak sikerült Berneot 
és a vidéket uraló világitótornyot visz- 
szaszerezni, továbbá, hogy a baszk csa- 
patok 50 olasz önkéntest fogtak el, 
élénk sajtóvita indult meg a jobb és 
baloldali sajtó között. 

Ezt a polémiát az Associated Press 

(St. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Még 

meg nem erősitett hir szerint Barcelo- 

nában az anarcho-szindikalisták és a 

munkás-szervezetek között létrejött a 

megegyezés, melynek alapján a kor- 

mányt elkergették és a hatalmat egy 

auadrumvirátus vette át. Ezzel szem- 

Den a Matin és az angol sajtó egyrésze 

még azt közli, hogy 
Barcelonában elkeseredett küzde- 
lem folyik és a város valóságos 

csatatér. Minden üzlet zárva van, 

autóbuszok, villanyosok nem köz- 

lekednek, csak páncélos gépkocsik 

Ma premier! Ismét 

n í 

áldozó szerelemmeil van átszőve. - 

Uj szenzációs 

nok előző álláspontján változtatott. 

Ugyanakkor azt is megjegyzi az olasz 
hirszolgálatos, hogyy 

Saltévita a baszkfronti jelentések 
felett 

Megegyeztek a munkásszervezetek 
és az anarcho-szindikalisták? 

CAPITOL Mozsó 
Bécsben aranyéremmel Kitüntetett film! 

ségut a 
Cselekménye a lengyel küzdelmek fényes gloriája, mely a legti

sztább, önfel- 
Rendezése grandiózus!! Főszereplők: 

williy Birgel, Ursula Grabiey és Hansi Knotack
. 

azok a jelentések, amelyek szerint 
a nemzetiek hajlandók lennének 
egy egyeztető tárgyaláson részt- 
venni, nem felelnek meg a valóság 
nak, mert erre egyre diadalmasab 
ban haladó mozgalomnak semmi 

szüksége nincs. 
.. 

kiküldött munkatársa se tudta el- 
dönteni, annak ellenére se, hogy 

Berneoból küldött jelentést uj- 

ságjainak, melyekben közli, hogy 

az emlitett környéken Mola tartja 

kezében a hatalmat és hogy több- 

napi ott tartózkodása alatt sem si- 

került egyetlen olaszt önkéntest 
sem felfedeznie. 

száguldanak le és fel az uccákon. 
A repülőtér személyzete beszüntet 
te a munkát és ezért a külföldi lé- 
gijáratok alkalmazottai is távoztak. 
A Perpignan-i konzul figyelmeztet 
mindenkit, hogy ne menjen Kata- 

lániába, mert ott a 
városok uccái halottak és 

sebesültekkel van tele 
Az Evening Standard legujabb hiradá- 
sa szerint az uccai harcok változatla- 
nul tartanak és az anarchistáknak si- 
került a rendőrsés nagy részét lefegy- 
verezni. 

egy világsláger! 

világhiradó. 

(ISZTAMBUL.) (Reuter.) A legutóbb
i 

10 nap alatt 27 szovjet és 8 spanyol gő
- 

zös haladt át fegyverekkel megrakot- 

tan a Dardanellákon, ami azt jelenti, 

hogy a kontroll nem tökéletes. 

Megkezdődött Bilbaó kiüritése 

(St. JEAN DE LUZ) (Reuter.) A 

baszk főváros kiüritését tegnap meg- 

kezdették. Az első szállitmány 2300 

gyermek és 1300 beteg volt, akiket 
an- 

gol és francia hadihajók védelme alat
t 

a városból elhajóztak. A gyermekeket 

a baszk-s 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Mola csapatai 

délen elfoglalták Amorebita helységet 

és igy ujabb a kilóméterrel jutottak kö- 

zelebb Bilbaóhoz. Egyébként csak álló 

harcok voltak. 

Valladolid bombázása 

(VALLADOLID) (Reuter.) A köztár- 
sasági légi haderők tegnap a frontoktól 

(PARIS) A Havas legujabb perpig- 
nani jelentés szerint Barcelonában teg- 

nap ujabb zavargások törtek ki. A te- 

telefon és táviró összeköttetés ujból 

megszakadt. A zavargások halottainak 

száma 400, a sebesülteké 2000. A 70- 

hamosztaggosok és a védőőrségek Fi- 

guiras és La Junguiera helységekben a 

fiba van a koníroll körül 

Erancoék ismét tért nyertek 

Uiabb zavargások voltak 
Barcelonában 

Oleron szigetére, a betegeket Biarritz- 

ba viszik. Ugyancsak tegnap menekült 

egy francia kereskedelmi hajón 500 ex- 

ponált kommunista vezér is, kik való- 

szinüleg Oroszországba igyekeznek. 

Megnyilik a Bayonne-Lisszabon 
vasutvonal 

(IRUN.) (Reuter.) A napokban meg- 
kezdődik a Bayonne-Lisszabon közötti 
vonatközlekedés, mely 6 hónap óta szü- 
rpetel. A vonal ugyanis Iruntól kezdő- 
dőleg egész a portugál határig minde- 
nütt a nemzetiek kezébe került. 

zakaszon 
százkilóméterre fekvő 
több bombát dobtak le. 
A salamancai rádió leadó annak a 
reményének ad kifejezést, hogy az 
angol és francia sajtó, mely feltü- 
nő helyen közölte a guernicai, ei- 
bari és durangói képzelet bombázá 
sokat, nem fogja elhallgatni ezt sem. 

vámszolgálat és rendőrség 
ujból kénytelenek voltak átadni az 
anarchistáknak, akik fegyverrel foglal- 
ták el a szóban forgó épületeket. Az 
anarchista federáció feiszólitotta a ka- 
talán kormányt, hogy 24 órás belül osz- 

lassa fel a rohamosztagokat, mert más- 

Valladolidra z 

irányitását 

Megérkezett 
az uj betegsegéluző bélyes 

Ures regi bélyegek, 
ejelentő lapok számla NN 
és repülőbélyegek nagy Il jána 
ekben kaphatók a betegsegél rek 

gővel szembeni dohánytőzsdébe l 

pén: 
hatj 

zokat fog használni. Ez az ujabb hir- kon 
adás is megerősiti a barcelonai ismé- já 

telt zavargásokat a hivatalos cáfolatok fe 
A í e esk 

ellenére is. kábi 

BENES FELTÜNÉSTKELTŐ éiz 
BESZÉDE es 

(PRÁGA) Benes hivatalos körutjá- 
ban beszédet tartott s többek között i. 
ezeket mondotta: Európa békéje fenn- tr v 

marad. A feszültség és nemzetközi bi- rag 
zonytalanság ellenérrea 4 

nagyhatalmak megegyeznek a köz- 1 
tük levő különfélg ellentétekre 250. 

nézve. Mi ebbe a vitába nem fo- kolt. 
gunk beleavatkozni, sőt elősegit: be 

jük a megegyezést és igyekezni jo0- i 
gunk eddigt irányvonalunk mel- z4, 
lett megmaradva megegyezést ké: mas 

sziteni elő Németországgal, Len- 

gyelországgal és Magyarországgal. x 

KAVARODÁS GUERNICA BoM- idei. 
BAZÁSA MIATT 

(LONDON.) Az alsóházban Eden el- rópá 

itélte Guernica nyilt város repülőgé- kitül 
bes bombázását és jövőben az iljer értő 

eseteket megelőzve igyekszik elkerül- riad! 

tetni. Bejelentette, hogy Bilbaóból a ta k 

menekités megindult. Washingtonban dorl: 

Borah szenátor ismét elitélte sulos Mag 
szavakkal Guernica nyilt város bom- vakr 
bázását 

A KISANTANT TÖRVÉNYBOZO Össz 
NAK ÖSSZEJÖVETELE at 

(BELGRÁD) A jugoszláv törvény- ural! 
hozás tagjai diszvacsorát adtak a ro- felet 
mán és csehszlovák kartársaik tisztele- ífran 
tére, akik előzőleg Sándor király és az moz 
ismeretlen katona siriát koszoruzták dozá 

meg. Az esti fogadtatáson Saveanu és tani 

Malypeert mondottak lelkes beszédeket ten: 
a kisantant-államok baráti kapcsolatai- dáln 
ról. Sita 

eesetaa 

- Aregyezményi megállapodást kötöt- az 
tek az ecetgyárosok. Városunkban a na 

pokban megbeszélést tartottak a transilvá- Tave 

niai és banati ecetgyárosok, azzal a cél- hagy 

zattal, hogy a korábban megindult ár- táro: 

egyezményi tárgyalásokat tovább folytas- a ro 
sák, A megbeszélésen megegyezés is jött ros 
létre, amely szerint az eladásokat körze- ra, 
tekbe osztják be. Clujra és a környező há- gy 
rom megyére két helyi és két vidéki gyál keé 

nyert kizárólagossági eladási jogot. Az 

egyezmény az árak egységes szabályozá- Szer 

sát nem irja elő és ezt az egyes körzete- rang 
ken belül müködő cégek fogják megoldani. tona 

Az egyezményhez nem csatlakozott és a fana 
tárgyalásokon nem vett részt a Margina rült 

A bilbaói front he 
: pába 

/ 
ZAS ÁPévas 

. 
- - 

A sokat vitatott baszk kikötővárost, 
Bilbaó környékét mutatjuk be. A leg- 
utóbbi jelentések szerint a nemzetiek 
ezen a vidéken elfoglalták Durangot, 

kép erőszakot alkalmazva, mérges gá- Ermuat, Guernicat és Legueitiot. 
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Newyork k leghatalmasabb bank 

jának páncélter nében fegyveres embe- 
rek vigyáznak a közszemlére kiállitott 
„kék gyémántra". Akinek megfelelő 
pénze és kedve van hozzá: megvásárol 
hatja ezt a csodálatos drágakövet. Mil- 
liomosok, előkelő társaságbeli hölgyek, 
ékszerészek és drágakőkereskedők 
róják a bank páncélterméhez vezető 
keskeny vas csigalépcső fokait. Legin- 
kább kiváncsiság vezeti őket. Mert ed- 
dig még senki sem mutatott hajlandó- 
ságot arra, hogy meg is vásárolja a hi- 
res, vagy helyesebben szólva hirhedt 
„kék gyémántot". Több, mint 350 esz- 
tendeje ismerik ezt a csodálatos ék- 
követ, egyben azonban a hozzáfüzödő 

tragikus események végzetes sorát is. 
A „kék gyémánt" ugyanis még ed- 
dig mindenkire balsorsot zuditott, 

aki hozzáért. 
350 esztendő óta rengeteg ember birto- 
kolta, de valamennyi rosszul végezte 
be az életét. Ugylátszik átok tapad hoz 
zá, amely változatlanul érezteti borzal- 
mas hatását. 

RAMA SITA ISTEN SZENT 
KEGYTÁRGYA 

XIV Lajos francia király uralkodása 
idején élt egy Jean Joseph Tavernier I- 
nevü kalandor Franciaországban, aki 
a kék gyémántot a távol Indiából Eu- 

t- rópába hozta. Tavernier amellett, hogy 
é- kitünő ékszer, illetve drágakő szak- 

értő volt, a vakmerő kalandoktól sem 
1- riadt vissza. Országról-országra hajtot- 
a ta kalandos vére és igy több évi ván- 
tn dorlás után a messze Indiába is eljutott 
0s Magas müveltségü, nagytudásu és 
a- vakmerő bátorságu ember létére 

semmitől sem riadt vissza) 

I Összeköttetései révén sikerült a hires 
Aurangzeb nagymogul udvarába jutni. 

" Ez az Aurangzeb, aki Delhiben székelt, 
y- uralkodott akkoriban India nagy része 
0- felett. A nagymogul megkedvelte a 
e- francia kalandort, ugy hogy szabadon 
az mozoghatott az ország területén. Kalan 
ák dozásai során Pagan városában, az ot- 

tani nagytemplomban Rama Sita is- 
ten szobrát is alkalma volt megcso- 
dálnia. Az ismeretlen müvész, ki Rama 
Sita isten szobrát készitette 

az istenség homlokába foglalta be 
a csodálatos kék gyémántot. 

Taverniert a kapzsiság ördöge nem 
él- hagyta egy percig sem nyugton. Elha- 
ir- tározta, hogy bármi áron is megszerzi 
1 a roppant értékü ékkővet. Egy viha- 

ros sőtét éjszakán 

rajtaütött a templomőrökön és le- 
gyilkolta őket. Azután kitörte a 
kék gyémántot foglalatából és el- 

menekült. 

Szerencse kisérte utján, mert noha Au- 
rangzeb nagymongul egész ezrednyi ka 
tonaságot küldött utána, és a fellázitott 
fanatikus lakosság üldözte, mégis sike- 
rült keresztül vágnia magát az üldözők 
gyürüjén és dzsungeleken, mocsara- 
kon, szakadékokon, égig érő hatalmas 
hegyormokon áttörve, eljutott Euró- 
pába. 

AZ ATOK HATNI KEZD 
Franciaországban azután felajánlotta 

megvételre a kék gyémántot XVI. 
Lajos királynak. Igy jutott a csodálatos 
kő a nagy király birtokába, aki barát- 
nőjének: Montespan asszonynak aján- 
dekozta A történelemből tudjuk, hogy 

Montespan asszonyt később kolos- 
torba internálta a király. UÜgyanez 
a sorsa lett a másik kedvesének: 

La Valiere kisasszonynak is. 
De végzetes hatással volt a drágakó 
Nicolas Fouduetre, az adóügyek főnö- 
kére is, aki valamilyen módon aztán 

hozzá, 

a Bastilleben, a politikai rabok 
bbörtönében végezte életét. 

Ekkon már sejteni kezdték, hogy a kék 
gyémánt rossz hatással van minden- 

kire, aki birtokolja. Igy például 
Dubarri asszony vérpadon végez- 

te az életét. 
lözőleg azonban XVI. Lajos király 

megszerezte a kék gyémántot. Elég az 

kincstárába került a kék gyémánt 
amint tudjuk: 

a szerencsétlensorsu királyt felesé- 
gével együtt a rémuralom idejében 

szintén lefejezték. 

Hogy el ne feledjük megmondani: Ta- 
varnier később visszatérve Indiába, 

egy tigris karmai között pusztult 
el. 

A TOLVAJ VÉGZETE 

A forradalom kavargásában vala- 
hogy nyomaveszett a kék gyémántnak. 

Hosszu ideig senki sem tudott róla. Ak- 
kor egyszer különös körülmények kö- 
zött ujból előkerült. Egy Beaulieu nevü 
ember, aki valamikor hivatalnok volt, 
tette rá a kezét és Angliába menekült 
vele, hogy ott értékesitse. Csakhogy 
hiába próbálkozott: sehogy se tudta 
eladni. Pénze elfogyott s végül is a 
nagy nyomorában uccaseprésre vállal- 
kozott. Mindegyre lejjebb és lejjebb 
csuszott a nyomor lejtőjén és végül is 

egy nyomortanyán a szó kimondott 
értelmében éhenhalt. 

A kék gyémántot egy szennyes zsebken 
dőbe kötve a zsebében találták meg. 

acélárukban, 

(BUCUÜRESTI.) A politikai fegyver- 
szünet a husvéti ünnepekkel véget ért. 
Az ellenzéki csoportok ujólag megkezd- 
ték tevékenységüket és érvekkel, fel- 
hivásokkal, népgyüléseken kezdik majd 
megint bombázni a kormány hadállá- 
sait. A fővárosi Corso és Capsa kávé- 
ház megelevenedett és a két helyiség 
törzsközönsége, a „politikai benfente- 
sek" szenzációként adják tovább „meg- 
bizható értesüléseiket..." 

Az egyik hirforrás arról tud. hogy a 
kormány a legsürgősebben lemond és 
„ellenzéki pihenésbe" vonul, a másik 
biztosra veszi, hogy Mihalache jön kor- 
mányra, mint a „nemzeti politika utol- 
só tartaléka". Az első hiresztelés ala- 
posságában, tehát a kormány közeleb- 
bi távozásában maguk a kormányveze- 
tők sem kételkednek, viszont Mihalache 
kormányutódlási lehetőségeit már két- 
ségbevonják. 

Azok a törekvések, amelyek a nem- 
zeti erők összpontositásával koali- 
ciós kormány létrehozását szeret- 
nék, eddig nem jártak eredménnyel. 

Sokaknak az a meggyőződésük, hogy 

Tatarescu utóda Vaida-Voevod Sán 
dor lesz a miniszterelnöki székben, 

A végzetcs kék ouémánt 
és 

Kun Mátyás Fia R- 
Clul, Calea Marechal Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára,. - Speciálisták vagyunk: 
ldiszerőszetben, Dorofva-kö- 

szörülésben, orvesi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó áron. 

Vaida-Mihalache kormány 
veszi át Tatarescu örökét? 

Corso és Capsa kávéházak 

Attól kezdve számos ember kezén 
fordult meg a drágakő, de aki megvet- 
te, valamilyen módon rosszul járt. Vé- 
gül is Abdul Hamid török szultán vá- 
sárolta meg. Nós, azt is tudjuk, hogy 

forradalom kergette el trónjáról 
és börtönben halt mesg. 

A török forradalom vezérei megint áru 
ba bocsátották s igy került Amerikába. 
Utolsó gazdája Mac Lean sokszoros 
milliomos volt. A kék gyémánthoz 
füzödő átok azonban most sem pihent 
el. 

A házaspár egyetlen gyermekét 
nemrég halálos katasztrófa érte. 

Mac Lean erre elhatározta, hogy tul ad 
a végzetes kék gyémántor. 

Pagan szent templomában néma moz 
dulatlanságban ül Rama Sita isten szob- 
ra. Ül, mint valamikor Jean Joseph Ta- 
varnier idejében, aki elrabolta szent 
kegytárgyát. Az istenség vár. Várja, 
hogy elrablott ékköve visszakerüljön a 
helyére. Mindaddig nem szünik meg a 
borzalmas átok, amely a titokzatos drá- 
gakőhöz tapad. 

T. 

munkatársául pedig megnyeri ma- 
gát Mihalachet is, 

mert csak igy van komoly remény ar- 
ra, hogy a Vaida-Mihalache kormány- 
nak sikerül az általános választásokon 
a törvényben előirt 40 százalékos sza- 
vazatarányt elérni. 

Jelentéktelenebb azoknak a száma, 
akik Goga-Junian, vagy Goga- 
Averescu, esetleg Maniu-Bratianu 
György közös kormányalakitási 

sikereiben biznak. 

A belpolitikais élet tehát ujólag meg- 
élénkült, a nemzeti-parasztpárt kebe- 
lében az ellentétek tovább lappanga- 
nak és főleg 

az ugynevezett „badacini csoport" 
tevékenységét kisérik sok oldalról 

élénk figyelemmel. 

A közeljövő tisztázni fogja, hogy a 
1 politikai 

hadvezérei jól épitették-e fel taktiká- 
jukat, de , 

az összes fővárosi lapok egyetér- 
tenek abban, hogy a jelenlegi kor- 
mány már nem sokáig maradhat a 

helyén, ; 

viszont a kormányutódlás kérdésében a 
legellentétesebpb jósolgatásokat közlik. 

(BUCURESTI.) A hitel ujjáéleszté- 
sével foglalkozó bizottság törvényter- 
vezetet készitett a kölcsönkamatok meg 
állapitásáról és maximálásáról és 

a javaslat módositja a néhány év 
előtti uzsoratörvényt is. 

A mai kamattörvény szerint a hitele- 
zők évente legfeljebb 9 és fél százalé- 
kot számithatnak adósaiknak, akik en- 
nél magasabb kamatot számit, az össze- 
ütközésbe kerül a törvénnyel, de az il- 
letékes hatóságok csak akkor üldözik, 
ha feljelentést tettek ellene. Igy tehát 

az uzsora jelenleg csak magánvádra 
üldözhető. A most elkészült tör- 
vénytervezet ezzel szemben, hiva- 

Megváltoztatják az uzsoratörvényt 
és körzetenként szabályozzák 

a kamatokat 
talból üldözendő cselekménynek 

minősiti az uzsorát 

és ezentul nemcsak a nyomozó hatósá- 
gok, hanem a Legfőbb Banktanács 1is 
feljelentést tehet a hitelező ellen. 

Az eddigi kamatmegállapitási rend- 
szert is gyökeresen megváltoztatná 
az uj törvényjavaslat, amely nem 
egységesen akarja megállapitani a 

kamatokat, 

E szerint 

körzeti beosztások alapján fogják 
megállapitani a kamatot, amely 
a kölcsön időtartamától és termé- 

szetétől függ. 

3. OLDAT 

körzetben milyen 
magas legyen a kamat a Jegybank fiók- 
intézetei állapitják meg, természetesen 
csak ugy, ha a törvényjavaslat megsza- 
vazásra kerül. 

Azt, hogy egy-egy 

De nemcsak a hitelezőkkel, hanem 
az adósokkal szemben is igen szi- 
goru rendelkezéseket tartalmaz a 

tervezet. 

Ugyanis abban az esetben, ha sikerül 
megállapitani, hogy az adós rosszhisze- 
müen halasztgatja a kötelezettségének 
teljesitését, ugy a hitelező feljelentése 
alapján pótkamatokat is megállapithat 
a biróság. Sőt még kártéritést is igé- 
nyelhet a hitelező, ha bebizonyitja, 
hogy a fizetések mesterséges elhuzása 
következtében kárt szenvedett. 
nevetee 

Nagyszabásu ünnepsésre 
készülnek a cluji katholikus 

cserkhészek 
(CLUJ.) A róm. kat. liceum cserkész- 

csapata (VII. centuria) Cluj - a cser- 
készcsapat megalapitásának 10 éves év- 
fordulója alkalmából május 9-én ün- 
nepségeket rendez a következő sorrend- 
del: 

Délelőtt 9 órakor ünnepélyes Te- 
Deum a piarista templomban. A szent- 
misét és szentbeszédet mondja dr. Boga 
Alajos kanonok, referens 10 órakor 
diszgyülés a gimnázium disztermében, 
megnyitót mond Bakódy Antal, a gim- 
názium igazgatója. Dr. gróf Bethlen 
Györgyné, a csapat fővédnöknője, a 
cserkészet szociális jelentőségéről be- 
szél. Precup Ionel tanár, cohorspa- 
rancsnok, Az országos szervezet és csa- 

patunk cimen tart előadást, ár. Biró 
Venczel rendfőnök az intézet v. igaz. 
gatója: Az iskola és eserkészet viszo- 
nyáról ad elő. Cseke Domokosné A csa- 
lád és cserkészetről, dr. Dávid László 
vallástanár, parancsnok: Az egyház és 
cserkészetről, dr. Sáry István ügyvéd- 
jelölt, öreg cserkész társadalmunk és az 
öregcserkészetről, Puskás Lajos csapat- 
parancsnok: Mult, jövő és csapatunk 
cimen tart előadást. Délután 4 órakor 
cserkészünnepély lesz. A csapat vegyes- 
kara a Királyhimnuszt énekli, majd a 
cserkész strajer-törvény jeligéjét mond- 
ja el, utána a vegyeskar „Rajta, sora- 
kozni" c. indulója következik. Bevezető 
előadást mond Márton Áron c. kanonok 
plebános. Végül a Visszahiv ifiuságank 
cimü cserkész-szindarab következik a 
10 éves évforduló alkalmából Réthely 
Ödön szinmüvész rendezésében. Szerep- 
lők: Sáry Béla, Mánok Mihály, Hikkel 
Imre, Kovács Mihály, Kapcza Imre, 
Szigetváry Ferenc, Bereczkv György, 
Máthé József, Cseke István, iImbery Já- 
nos, Lorán Tibor, Haltrich Ferenc, 
Végh József, Kovács István, Kelin 
ÁAgoston, Thummerer László, Kontrél 
János, Sztupjár Zoltán, Gál Jenő, To- 
kay György, Szeghő Miklós, Aved Lász- 
ló, Szabó József, Kelemen Tibor, Dan- 
kanits László, Appel Béla, Kirkosa Sán- 
dor, Boér Géza, Herschmann János, 
Boér Andor, Haas Ede. A délutáni ün- 
nepélyen számozott helyek vannak 360, 
20, 10 lejes árakban. Jegyek elővétel- 
ben kaphatók a Minervánál. A 10 éves 
ünnepségek alkalmával a csapat köny- 
vet jelentet meg „A tizedéves határkő- 
nél" cimen. A szép kiállitásu százolda- 
las könyv ára 25 lej. Aki megvásárol- 
ja, a cserkészek nyári táborozását se- 
segiti elő vele. 
A katolikus cserkészek jubileumi ün- 

nepsége iránt városszerte érthetően 
nagy érdeklődés mutatkozik.
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Frakkos 
....... 

banditák 

31. 
- A céljaink ugyanazok? 
- Nem éppen. Most már nem örök- 

ségekkel, hanem házasságokkal fog- 
lalkozunk. 

Joseph megneszelte a valót 
- Ki akar nősülni? 
- A báró ur. 
- És kit akar elvenni? 
- Csak türelem, fiam! - felelte az 

őrnagy. - Előbb végezzünk a dolog 
üzleti részével. Ha sikerül a .. . házas- 
ság, ötvenezer frankot kap. 
- Elég csinos összeg. És ha nem sl- 

kerül? 
- Semmit! Ha pedig elárul... no, 

mert minden eshetőségre számitanunk 
kell, nos, ha elárul... könnyen meg- 
eshetik, hogy az a bizonyos hamisitott 
okmány... no csak ne rémüldözzön, 
az ember fiatal korában könnyen meg- 
botlik... mondom, könnyen megeshe- 
tik, hogy az a birtokában levő hamisi- 
tás névtelen feljelentés kiséretében a 
biróság elé kerül. 
- Miért gondolja, hogy elárulnám? 

- pattant fel hevesen Joseph. - Mes 
aztán mit is kell végeznem? 
- Ahogy mondtam, a báró ur nősül- 

ni akar. Gurégny marauisnak a leá- 
nyát akarja elvenni. 
- No és mi volna az én szerepem? - 

kérdezte Joseph. 
- Valamiképpen be kell juttatnia 

bennünket az Orgerelle kastélyba. 
- Nehéz lesz. 
- Ötvenezer frankot nyverni nem 

könnyü feladat. De megérdemli a fá- 
radtságot. Valamiképpen megismerked- 
hetnénk Vulpin urral? 
- Bajosan. Párisban van. Két ba- 

rátja lakik most a vadászkastélyban. 
Hát akkor megismerkedünk ezzel 

a két barátjával. Mifélék? 
- Párisi urak. Gazdám távollétében 

érkeztek s most itt vadásznak. 
- Mikor jön vissza a gazdája? 
- Egy hét mulva. 
- Az még messze van!... hát ide- 

hallgasson, Joseph. Mi az erdőntuli fa- 
luban, Cerizay-ban szálltunk meg a fo- 
gadóban. Fakereskedőknek adtuk ki 
magunkat s ugy mondtuk, egész nap az 
erdőt bujjuk, hogy a fafajtákat kitanul- 
mányozzuk. Gondolkozzon, eszelje ki a 
módját, hogy miként juttathatna be 
bennünket az Orgerelle kastélyba? Az- 
tán adjon hirt magáról! A faluban vár- 
juk. 
Joseph utközben a helyzetet mérle- 

gelte. Mikor a vak sötétben hazaért, 
látta, hogy a vendégszoba ablakából a 
zsalukon keresztül világosság szürődik 
ki. A vendég urak még ébren vannak. 
Joseph lehuzta a cipőjét és nagyon óva- 
tosan, lábujjhegyen, egészen nesztele- 
nül az ajtójukhoz osont. Ösztöne meg- 
sugta, hogy jó lesz kihallgatni az éb- 
ren virrasztók bizalmas beszélgetését. 

XVII. 
Ez este egy lovaslegeny Raoul de 

Sauniéres bárótól levelet hozott Oliver 
de Kermeriacnak. Csak néhány sort: 
„Kedves barátom, ha kedve tartja, 

holnap reggel kedvére lustálkodhat. El- 
állok a délelőtti találkozástól. Ellenben 
édesanyám megbizásából mindkettőjü- 
ket szivesen látjuk holnap este nyolc 
órakor vacsorára. Melegen üdvözli: 
Raoul de Sauniéres." 
A két barát éppen e meghivás felől 

vitatkozott. 
- Bolond vagy! - szólt haragosan 

Olivier. - Felnyitják előtted a paradi- 
csom ajtaját s te habozol, hogy belép- 

jél-e? 
- Elfelejted, hogy ez az ajtó egyik 

legelőkelőbb arisztokrata szalonba ve- 
zet... 
- Hát aztán? 
- Az oda belépőknek felelniök kell 

a származásukért. 
- Talpig gentleman vagy. Ezt sen- 
ki el nem vitathatja. A szerelem nem 
számolja az ősöket. 

--Sport- 

BUCURESTI.) FC Rapid-Chinezul 2:2 
(2:2). Tegnap délután 5000 főnyi közönség 

előtt játszotta le, a két csapat bajnoki 
mérközését, melyen a Chinezul a kiesés- 

pontot elvenni 

A Chinezm javára irták 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
pénzügyi bizottságának jelentése alapján 

sára a vasárnapi Gloria-Chinezul mér- 
kőzést, melyet az aradi csapat 4:2 arány- 
ban nyert meg. 2 ponttal a Chinezul ja- 
vára igazolta gólarány nélkül. mert a 
mérkőzés időpontjában a Gloria tagdij- 
nemfizetés miatt fel volt függesztve. Az 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti lab- 
idarugóbajnokság tegnapi mérkőzéseinek 
eredményei a következők: 
Hungária-Budai 11 7:2 4:0), Ujpest- 

Bocskai 6:2 (4:1), Ferencváros-III. ker. 
2:1 :1) Kispest -Elektromos 2:2 (1:0), 

(RIGA.) Európa 
mak tegnapi 

-Egyiptom 21:7, Olaszország-Esztország 

ORADEA) Az 936-ik évi Caracostea- 
teniszkupa küzdelmek döntőjét a CAO 
hölgycsapata nyerte meg 3:2 arányban az 
ASO csapatával szemben. - Eredmények: 

Popperné cAO-Papp Magda ASO 60, 

(ORADEA) A Vasas országos asztali 

teniszversenyének részletes eredményei a 

következők: 
Csapatverseny. 

Kolping Cluj 3 SSAEC Cluj és 

II. Orades 
Férfiegyes 1. oszt. 

1. Macabi Oradea. 2. 
Macabi 

1. Szántai Sporting 

Bucuresti. 2. Spitz Macabi. 3. Krebs 

SSAEC és Bekő Kolping. 

Férfiegyes II. oszt. 1. Keszler II. Hag- 

gibbor. 2. Szaniszló Kolpingz Cluii 2. 

Giurgiu Olimpia Satumare és Markovics 

Aurora Buc. 

Férfiegyes III. oszt. 1. Grünwald Olim- 

pia Satumare. 2. Giurgiu Olimpia Satu- 

mare. 83. Keszler I. Haggibbor. 

Az A-liéa állása 
(BUCURESTI.) 

nezul mérkőzés után, figyelembevéve 

iChinezul javára irt Gloria mérkőzést 

az A-liga jelenlegi állása a következő: 

A tegnapi Rapid-Chi- 
a 

is, 

1. Venus 19 12 4 3 57 22 28 

2. Rapid 20 11 4 5 52 24 26 

3. AMEFA 19 9 6 4 39 22 24 

4. Victoria 19 11 1 7 51 40 23 

5. Ripensia 19 11 - 8 54 37 22 

6. Universitatea 20 8 2 10 37 48 18 

7. Gloria 19 7 2 10 34 44 16 

8. cAO 196 4 03141 16 
9. Juventus 19 6 4 934 46 16 

10. Chinezul 20 6 4 10 34 53 16 
11. Crisana 20 5 510 33 43 15 

12. U. Tricolor 19 5 2 12 37 73 12 

Az Universitatea tehát keresett a Glo- 
ria-Chinezul mérkőzésen, mert eggyel 
feljebb került a bajnokságban. 

Vasárnap játszák lc 
a Heim-kupa döntőjét 

(CLUJ.) Az SSAEC vasárnap, május 
9-án d. e. 11 órai kezdettel az unitárius 
gimnázium tornatermében rendezi meg a 
Heim-asztali teniszkupa harmadik for- 

dulóját, melyen véglegesen eldőlhet a 
hölgyjátékosok részére kiirt kupa sorsa. 
Az első két fordulót ugyanis Kolozsvári 
Sárika nyerte (SSAEC) és ha most is si- 
kerül győznie, ugy a kupát végleg meg- 

Anyeri. Ugyancsak vasárnap délelőtt 9 

től való félelmében emberfeletti munkát 
végzett és sikerült egy 

a ligák intéző bizottsága a Chinezul óvá- 

e 

mMeglepetésnélküli forduló a mastar bajnokságban 

- 

Litvánia Európa kosárlabda bajnokságának döntőjében 
kosárlabdabajnokságá- 130:20, Lengyelország-Csehszlovákia 38:19. 

eredményei a következők: Litvánia tegnapi győzelmével már a dön- 

Lettország-Franciaország 26:23, Litvánia tőbe került. 

FC Rapid-Chinezul 2:2 (2:2) 
nagynevü ellenfelétől, mely a vasárnapi 

Victoria elleni mérkőzésre való tekintettel 

láthatólag kimélte erejét. Góllövők: Glasz 

és Thierjung. illetve Auer és Barátky, 

biró T. Iliescu. 

-e- 
a Gloria által meényeri 

mérközési 
intéző bizottság Mátéffy IAR játékost két 
hónapra felfüggesztette, a Vulturi Lugoj 
óvását a Rovine Grivita ellen visszautasi- 
totta, a CAMT-Stáruinta B-liga mérkő- 
zésre vonatkozólag pedig ugy döntött, 
hogy azt mindkét csapatra nézve elve- 
szettnek minősiti gólarány nélkül, mivel a 
mérkőzés időpontjában mindkét csapat fel 
volt függesztve. 

Szeged FC-Haladás 2:2 (1:1). 
A bajnokság állása az élcsapatok kö- 

zött jelenleg a következő: 
1. Ferencváros 36 ponttal. 2. Hungária 

36 p. 3. Phöbus 33 p. 4. Ujpest 31 p. . 

Nemzeti 28 ponttal 

. 
A Ca10 nyerte a Caracosíca-kupát 

6.1, Liszka Manci ASO-Bereczki CAO 
7:5, 2:6, 6:3, Popperné, Bereczki CAO- 
Liszka, Pap ASO 6:2, 6:0, Liszka-Pop- 
perné 3:6, 7:5, 6:4. Meglepetés, Bereczki- 
Pap 6:0, 6:1. 

ed- 
szántai Bucurcsii nyerte a férilegyest az oradcai 

ásztaii tenniszvérsenyen 
Ifjusági. 1. Krebs SSAEC. 2. Váradi 

Macabi Oradea. 3. Grünfeld Olimpia Sa- 
tumare és Steiner III. Macabi Oradea. 
Női egyes I. oszt. 1 Adelstein Aurora 

Buc. 2. Takács Ferar Oradea. 3. Seemann 
SSAEC. 

Női páros. 1. Takács-Blan Ferar Ora- 
dea. 2. Kolozsvári-Seemann SSAEC. 

Vegyespáros. 1. Adelstein-Szántó. 
Seemann-Krebs. 3. 
Ferar. 

Férfipáros. 1. Krebs-Bekő Cluj. 2. Bá- 

lint SSAEC-Glanz Hakoah Arad. 3. 
Klein Haggibbor-Szántó és Szenkovics 
-sSzaniszló Kolping Cluj. 

2. 

Takács-Salamon 

: 

órai kezdettel SSAEC II-CMSC mérkő- 

zés is lesz, melyre szintén szivesen látja 

a rendezőség a sportkedvelő közönséget. 

Vereséget szenvedíek 
aromán versenuzők Európa 
ökölvívó bajnoksásain 
(MILANÓ) Európa ökölvivóbajnoksá- 

gának első napján három román verseny- 

ző szenvedett vereséget. Radant a lengyel 

Sobkoviak, Banescut a dán Petersen, 

Gheorghiut pedig a lett Radik győzte le. 

Május 12-én, szerdán játszák le Clujon 
az AMEFA-Victoria bajnoki mérkőzést, 
május 16-ika helyett, mivel a Victoria 
május 15-én Bucurestiben játszik Ujpest 
ellen. A magyar csapat második mérkő- 
zését 16-án a Rapid ellen játsza. 
Változtak a vasárnapi mérkőzések bi- 

rói. A Venus-Jiul kupamérkőzést adr. 
Stanciu, a Tricolor-Dragos Voda B-liga- 
mérkőzést I. Petrescu a Soimii-CAMT 
B-ligamérkőzést Theil, a Sp. Studentesc 
-Victoria B-ligamérkőzést Bauer vezetli. 
(POZSONY.) A budapesti Nemzeti csa- 

pata tegnap 5:3 (3:0) arányu vereséget 
szenvedett a SC Bratislavatól. 
(DUISBURG.) Manchester City Anglia 

-Német válogatott 0:0. Hatvanezer néző. 
(BUDAPEST.) A magyar főváros tenisz- 

bajnokságain tegnap a női egyesben Jedr- 

zejovska 6:0, 6:1 arányban győzte le So- 
mogyi Klárit. .. l 

niszbajnokságát 

bajnokságainak küzdelmei most 

arányban győzött a magyar Szigeti ellen. 

SZIK barátságos mérkőzést a Mures ellen. 

(PRÁGA) Prága-Bilbaó válogatott lab- 

darugómérkőzés 3:2 (2:22) 

(PRÁGA,) Csehszlovákia férfiegyes te- 

a csehszlovák Menzel 

Roderich nyerte meg, aki a döntőben 

6:1, 6:0, 6:3 arányban győzte le az olasz 

Palmierit. A férfipáros bajnoka a Hecht- 

Csaszka csehszlovák pár lett, mely a 

Menzel-Siba elleni döntőt 64, 8:6, 6:4 

arányban nyerte. 
(BUDAPEST.) A magyar főváros tenisz 

ei most folynak 

s azokon több kiváló kültöldi versenyző is 

résztvesz, így Jedrzejovska, a kitünő len- 

gyel bajnoknő, az olasz Tonolli, a román 

bajnoknő Somogyi Klári stb. Somogyi teg 

nap 6:2, 6:2 arányban győzött Demkő 

Eszter ellen. 

(PRÁGA.) A cseh bajnoki teniszverse- 

nyeken Hecht cseh 6:2, 7:5, 4:6, 2.6, 7:5 

A cAO HETFON TG.-MURESAN JÁT- 

Seliceanu Grigoren, az ismert sportem- 

beren kisebb és kitünően sikerült müté- 

tet hajtottak végre. Seliceanu már tuül 

van minden veszélyen és hivatalába is 
belátogat. 

A1500 lejes jutalmat tüzött ki a Victoria 
vezetősége a csapat játékosainak, ha va- 

sárnap legyőzik a FC Rapidot a kupa Kkö- 

zépdöntőn . 
(SZEGED.) A szegedi és pécsi egyete- idők: 

mek atlétikai versenyét a szegediek nyer- kilak 

ték meg 60:37 pontarányban. muze 

A Haggibbor teniszszakosztálya ezüton az e 

értesiti összes játékosait, hogy a sétatéri van a 
két uj, vörössaiakos pályára jelentkezése- állita 

ket még elfogad május 12-ig. Jelentkezni lakol 

a titkárságnál lehet minden este 6-8 anélk 

órák között. (Str. Memorandului 13, Sa- tottá 

voy fölött) Rádi 
Uj női atlétikai világrekord. Newyork- tárgy 

ban Helen Stephans, USA olimpiai baj- megi 
noknője a 80 m-es sikfutásban 9.3 mp- azon 
cel uj világrekordot állitott fel. A régi jak 

rekordot a lengyel Walasiewicz tartotta ak 
9.6 mp-cel. fel 
Nem a CAC, hanem a CAA Arad lab- taná 

darugócsapata játszott Salontan az ünnepi akar 
körmérkőzések keretében. A félreértést a mert 
zavaros telefonjelentés okozta. retn 

A CA0O csapata Moreniben 2:0 (1:0) lózat 
arányban győzött a helyi csapat ellen Ko- addi, 
vács és egy regáti próbajátékos góljával. aliat 
A Szeged FŐ Oradean játszik vasár- hely 

nap a CAO, hétfőn pedig a Crisana csa- y 
patával. A mérkőzés érdekes erőpróbája Házá 
lesz a magyar és román bajnokságok kö- eee. 
zépcsapatainak. 

A CAC vivó kupaversenyeit szombaton 
és vasárnap reggeltől estig a katholikus Istvá 
gimnázium tornatermében bonyolitják le. án 
Vasárnap az északi C-ligában két mér- szám 

közéssel véget érnek a küzdelmek. A Ce- Mmész 
ramica Turdan az Ariesulból, az Industria Lász 
Saármei Clujon a CFR-rel játszik - A seikk 
mérkőzések eredménye már nem befolyá- sági 
solja a Ceramica csoportbajnokságát. Istvá 
Hatezer ingoszláviai drukker utszik szen 

vasárnap Budapestre különvonaton és akit 
autóbuszokon a Magvarország-Jugoszlá- tette 
via válogatott labdarugómérkőzésre. 
A Leicester City öt mérközést játszik ad 

a kontinensen. Lekötött meccsei a követ- áll, 
kezők: május 11-12 Bucurestiben a Ri- gatá 
pensia és Venus ellen, május 16 Buda- 
pesten a Hungária ellen, május 17 Bel- 
grádban a Beogradski és május 23-án Po- neve 
zsonyban a Bratislava ellen, - Kérdjük: zetb 
nem lehetne Cluj részére is lekötni az Bü 
angol csapatot? zötti 

(NÜRNBERG.) A magyar B vizipóló- vesz 
csapat Délnémetország válogatottjával 3:3 irás: 
arányban döntetlenül játszott. bezá 

d nyit 

mes Rádió . án tósá 

urmz 

SZOMBAT május 8. 
Bucuresti. 6,80: Torna, vidám hangleme- 

zek, hirek, szakelőadás, orvosi tanácsadó. 

13: Hirek. 13,10: Lemezek. 15: Hirek. - 

16,.45: A „Románia őrsége" szervezet órá- 

ja. 18: Katonazene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

12,15: Rádióüzenetek a Vásárból. 13,05: 

Ének és hegedü. 13,830: Hirek. 14,1:5 Üze- 

hetek a Vásárból. 15,40: Hirek. 16,30: Üze- 

netek a Vásárból. 17,45: Hirek. 18: A Ma- 

gyar Cigányzenészek Szövetségének disz- 

hangversenye. 20,15: Hanglemezek. 20,45: 

Felolvasás. 21,10: Vidám hangjáték. 22,10: 

Hirek. 22,40: Hangverseny. 24: Jazz zene. 
1,0 5 Hirek. 
Budapest II. 14,15: Hanglemezek. 17,15: 

Mi okozza a fejfájást, előadás. 20: Mit 
üzen a rádió? 20,30: Mezőgazdasági félóra. 
21,0:5 Szalonzene. 
Bécs. 8,10: Rádiózenekar. 11,50: Lemezek, 
13: Könnyü zene. 15: Énekkettős lemeze- 
ken. 17,20: Énekkar. 

Varsó. 7,30: Lemezek. 8,35: Lemezek, 

Lemezek, 17,15: Zenekar. 
12,30: Dalok. 13,03: Rádiózenekar. 16,15:



mész siker a szép icj! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

NIIIA 
nölcytodrász-szalonban 

a legfantasztikusabb választékos, 
minden igényt kielégitő fri- 

zurák. 
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HULLÁMOS 
Villanyondoláiás 130 Leitől 

„IDEAL sonorvátkozó Pon 
í kapható 
kisebb nagyobb mennyiségben 

RR. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

il 

a teuclőre nem kap rádió- 
síudiói ciuj városa 

(CLUJ.) Három évvel ezelőtt a város 
a- időközi tanácsa expressz gyorsasággal 
r- kilakoltatta a Mátyás-házból az EKE- 

muzeumot azzal az indokolással, hogy 
n az épületre halaszthatatianul szüksége 
ri van a városnak. Itt akarják ugyanis fel 

állitani a rádió-studi t. A meglepő ki- 
ni lakoltatás után hácom év pergett le 
8 anélkül, hogy a zádiá-studiót felálli- 
a- tották volna. A város ugyan tárgyalt a 

Rádiótársasággal az épület átengedése 
k- tárgyában, sőt szó volt arról is. hogy 
j megkezdik az épület átalakitását. Ez 
aaazonban befagyott A Rádiótársaság- 

nak nincs pénze, hogy studtót állitson 
fel városankban. A varos vezetősége 

b- tanácstalanul áll a Mátyás-házzal Nem 
pi akar lemondani a farvezett studióról, 
a mert minden körülmények között sze- 

retne belekapcsolódni a világ rádióhá- 
0) lózatába. Amig a studió ügye megérik, 
- addig a Redout épületéből kitelepitett 
1 allategészségügyi vezérfelügyelőség kap 

helyet igazságos Mátyas király szülő- 
a házában 

ö- .................... 

en - Hatósági vizsgálat tisztázta Gadó 
ie István mészáros szerepét. Egyik legutóbbi 

számunkban megirtuk, hogy Gadó István 
e- mészárost és állatkereskedőt megtámadia 
ia László Ignác és egy szolgalegény és ké- 
A seikkel sulyosan összeszurkálták. A ható- 

sági vizsgálat megállapitotta, hogy Gadó 
István, aki józanéletű husiparos, csak 
szenvedő áldozata volt a verekedésnek, 
akit 17 késszurással sulyosan megsebesl- 

tettek támadói, A verekedés, illetve a tá- 
madaás hátterében szerelmi féltékenykedés 

áll, és az ellenfelek nem korcsmai boroz- 

gatás után kerültek egymással szembe. 

süketnéma gyermekeket ftelvesznek 

nevelésre. A cluji állami süketnéma inté- 
ik: zetbe nevelésre alkalmas kellő értelmessé- 

az gü és megfelelő szervezetü 8-11 év kö- 
zötti süketnéma leánykákat nevelésre fel- 
vesznek. Az idevonatkozó kérvények elő- 
irásszerü felbélyegzés mellett junius 15-ig 

bezárólag nyujtandók be a születési bizo- 
nyitvány és orvosi bizonyitvány csatolása 
mellett a süketnémák intézetének igazga- 

tóságához 

. 

védjük 

apoljukt 
dó. 

rá- 

ek, 

kedelmi mérleg az első három hónapban 
113 millió dollárral passziv maradt. 

(WASHINGTON.) Az amerikai keres- 

(OSTENDE.) Az e hó 2-án összeütkö- 
zött Alecto angol és Plavnik jugoszláv 
hajók legénysége közül, amint hivatalo- 
san megállapitották 13-an haltak meg. 
(VARSÓ.) A kereskedelemügyi minisz- 

térium rendeletére feloszlatták a vasszeg, 
drót és kerámiai anyagok kartelljeit. 
((LONDON.) Az angol főváros az autó- 
busz-vezetők és taxisoffőrök szirájkja kö- 
vetkeztében egészen sajátos képet mutat. 
Statisztikai kimutatás szerint a London 
200 autóbusz-vonalán közlekedő 7000 
autóbuszt naponta mintegy 5 millió em- 
ber használta fel, hogy a lakásától mint- 
egy 10-11 kilométer távolságban levő 
hivatalaiba jusson. Ez az 5 millió ember 
most gyalog kénytelen megtenni az utat. 
A londoni autóbusz sztrájk 25.000 alkal- 
mazott, a vidéki 120.000 alkalmazott 
munkabeszüntetését jelenti, de jelenti a 
földalatti villamos vonal olyan mérvü 
megterhelését is, hogy a vezetőség több 
izben kénytelen volt a földalatti állomás 
lejáróit és pénztárhelyiségeit lezáratni. A 
legujabb jelentések szerint a mozgalmat 
talán holnapra sikerül leszerelni és az 
alkalmazottakkal napi hét és félórás 
munkaidőben megállapodni. 
(MARSEILLE.) A hatóságok elfogták 

és letartóztatásba helyezték a német 
„Nordmark" gőzös kapitányának nem- 
csak merénylőjét, hanem annak segitőtár- 
sait is Nicolai Gogu és Michael Achillina 
román és spanyol állampolgárok szemé- 
lyében. 

(HOLLYWOOD.) A film studiók ku- 
lissza munkásainak sztrájkjához minden 
valószinüség szerint a szinészek is csatla- 
kozni fognak. A filmszinészek vezetősége 

„ioesteti 

Reuter jelenti: / a 

tározta, hogy amennyiben a studiók igaz- 

gatósága és a sztrájk vezetőség között 

nem jön létre e hét végéig a megegyezés, 

ugy a szinészek e hó 10-én szintén csatla- 

koznak a mozgalomhoz. 

(sÉCS) Nem mindennapi ok miatt 

követett el öngyilkosságot az 56 éves An- 

ton Pinecka, a városi rendészeti hivatal 

egyik munkása. Pinecka kifizetett mun- 

kabéréből az uccán 30 shillinget elveszi- 

tett. Ez a veszteség a különben szorgal- 

mas és jóravaló embert annyira elkeseri- 

tette, hogy lakásán világitó gázzal meg- 

mérgezte mágát. Mire tettét felfedezték, 

már halott volt. 

(ADDIS-ABEBA.) A kopt egyház fejei, 

valamint a behódolt rasszok Graziani al- 

királyhoz tegnap üdvözlő iratot küldöttek, 

melyben örömüknek adtak afelett kifeje- 

zést, hogy Aethiópia területén megszünt a 

rabszolgaság. 

(NEWYORK.) Mary Pickford, aki je- 

denleg az egyik hollywoodi filmstudió 

vezetője, visszaérkeztekor kijelentette, 

hogy az uj római filmváros berendezése 

utolérhetetlen. 
(LONDON.) A földalatti vasut alkalma- 

zottai tegnapi nagy gyülésükön elhatá- 

rozták. hogy nem csatlakoznak az autó- 

busz vezetők és taxisoffőrök sztrájkjához. 

(RHODOS.) A hollandi légijárat egy re- 

pülőgépét egy hirtelen támadt vihar az 

egyik ház fedelére nyomta le. A ház be- 

dült, de a gép utasainak szerencsére nem 

esett bántódásuk. , 

(LE HAVRE) A radikális párt intéző 

bizottsága 900 szóval 25 ellen kimon- 
dotta, hogy elszakad a népfronttól. 

(LONDON.) Anglia kormánya a fegyver 

kezési versenyről fehér könyvet adott ki. 
A könyv szerint a jövőben mindennemü 
hadiszer kivitel tilos lesz, kivéve a repülő John Crawford és Robert Montgomery 

vezetése alatt ülést tartott, amiben elha- 

Mi a titka 
hallatlan mun 

(RÓMA) Fasisztabarát és fasisztael- 
lenes lapokban egyaránt 

sok szó esik arról a hallatlan mun- 
katevékenységről, amely Musso- 
linit jellemzi, aki az örökös cselek- 
vések embere. És minduntalan fel- 
vetődik a kérdés, mi a titka ennek 

a kivételes munkabirásnak. 

Nemrégiben egy kiváló amerikai ujság 
iró Webb Miller látogatta meg a Ducet, 
aki ezuttal már tizedszer ijelent meg az 
egymásután következő években Musso- 
lininél, néhányv órás nyilatkozatkérés 
céljából és , 

ujból megállapitotta, 

az elmult év 

hogy a Duce 

ek során semmit sem 

változott. 

Az ujságiró ekkor feltette azt az in- 
diszkrétnek látszó kérdést, hogy mi is 
a magyarázata annak, hogy a Duce 
olyan csodálatos munkabirással rendel- 
kezik. 
És most következik az érdekes be- 

szélgetés Mussolini és az ujságiró közt. 

- Folytat-e Nagyméltóságod valami 
különös életmódot? 
- Csak annyiban, hogy 

kizáróladosan vegetáriánus életmó- 
dot élek. 

gépeket. 

Mussolini 
kabirásának? 

A Ducc vegetáriánus, nem dohánuzik - és nem 
iogyaszt szeszesitalokat 

gyan állunk az alkohollal, meg a füstö- 
léssel? 
- Szerintem 

az erősebb szeszes italok nagyon 

ártanak az egészségnek. Igy csak 

kivételesen és nagyon ritka alka- 
lommal fogyasztok szeszes italt, ha 

az elkerülhetetlen. Bort módjával 

fogyasztok ugyan, 

de csakis a hivatalos jellegü összejö- 
veteleken. Amikor nem vonhatom ki 
magam ez alól. 

A dohányzást szintén módjával 
nem tartom károsnak, 

de a háboru idején, amikor nem volt 
cigarettám és dohányom és ez gyakran 
előfordult, végül is elhatároztam, hogy 
felhagyok a dohányzással, pedig régeb- 
ben erős fogyasztó voltam. Azóta 

egyáltalán nem dohányzom. 

- És milyen ételeket szeret legjob- 
ban? 

- Az egyszerü és természetes éte- 
leket. Különösen sok gyümölcsöt fo- 
gyasztok. 
- És fogyaszt-e kávét, vagy más ugy- 

nevezett erős és ösztönző szereket? 

- Nem. Teát iszom tejjel. Amikor 
- És ha szabad megkérdeznem, ho- tulságosan igénybe vagyok véve mun- 

Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és 
SZAÁLLITOTT 

Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi h 

Fazekas Sándor: Bogár Imre, az erdők kir 

Temesy György: Armány és szerelem, 4 k 
Castellani: Rinaldó Rinaldini, a sziklák fej 

Brühl: A grófi kastély titka, vagy két Büs 

Falk Viktor: 
Sólyom László: Sobri Jóska, az uri haram 

ze- . 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
. ruhafestést, vegy- 
is, tisztitást 
Mit CZINR. 
zek. estögyár 

is . 

Varsó hóhéra, 8 kötet, 2520 oldal. Régi ár 488.- 

Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 

Brühl: Gályarab, vagy a velencei rémes éj, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Temesy György: A véres trón, vagy egy királylány kedvesei, 

oldal. Régi ár 120. - Most Lei 48.- 

Cluj, Str. Memorandului 4. Utánvéttel nem szállitunk. Vidékre egy sorozat után 12 

lej portó költség. 

társadalmi regények RENDKIVÜL LE- 
ARAKBAN: : 

aramia 8 kötetben, 2584 old. Régi ár 480.- 
Most Lei 56.- 

álya 4 kötetben, 1179 oldal. Régi ár 232- 
MostLei 28.- 

1340 old. Régi ár 268.- Most L. 28 
Régi ár 481.- 
Most Lei 56- 

éges sziv kálváriája, 5 kötetben, 1580 oid. 
Régi ár 276.- Most Lei 35 - 

Most Lei 56.- 

ia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420.- 
Most Lei 49.- 

6 kötetben, 1752 oldal. - 
Fégi ár 320.- Most Lei 42.- 

ötetben 
edelme, 8 kötetben, 2618 old. 

Falk Viktor: Szerelem és szenvedély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 
oldal. Régi ár 360.- Most Lei 42.- 

Régi ár 360.-- 
Most Lei 42.- 

12 kötetben, 2280 
Megrendelhető a „Cultura" Hirlapiroda, 
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1480 mm.Hoffher 
Schrantz cséplő- 
garnitura M. A. V. 
sőzlokomeotivval 
és egy és féltonnás Eora camionet kitünő 
állapotban eladó. Érdeklődők adják le 

cimüket a kiadóba. 

kával, egy-egy pohár bort is megenge- 
dek magamnak. 

A Duce - mint nagy sportkedvelő 

- És mikor jut ideje Nagyméltósá- 
godnak a testedzésre? 

Ő arra mindennap feltétlenü 
szakitom a szükséges időt. 

35-45 perc mindennap jut erre a 

célra. Szeretem az összes sportága- 
kat. Nyáron uszom, télen sizek és 
mindennap legalább fél órát lovd- 
golok. Családomban mindenki erő- 

sen sportol. 

Akad itt kerékpáros, motorkerékpáros, 
gépkocsizó, repülő, amit csak éppen ki- 
vánni lehet. Sajnos 

már ritkábban jut időm arra, hogy 
vivjak, pedig ez egyik legkedven- 

cebb sportágam. 

- És mennyi idő jut ezek után az 
alvásra - és a szórakozásokra? 
- Naponta 8 órát alszom. Ha annyi 

nem jut, akkor legalább 6 órát. Ren- 
desen este 11 órakor fekszem és 7 óra- 
kor kelek. Ahogy az ágyban ülök, azon 
nal elalszom. Nincs szükségem altató- 
szerekre, de délután se szoktam pihen- 
ni. Ezeket a délutáni pihenésre szánt 
félórákat vagy órákat sokkal jobban 
hasznositom. 

ki- 

Reggeltől -estélig 

Majd elmondotta a Duce, hogy 

napi munkáját reggel 8 órakor 
kezdi meg. Ekkor veszik kezdetüket 
a kihallgatások, amelyek déli 1 

óráig tartanak. 

(A Credinta, amely közli Webb Miller 
tenterjuját, megjegyzi, hogy nálunk 
ugyanakkor a kihallgatások legfeljebb 
déli fél 12 órától 1 óráig tartanak.) 

Délután 3 órakor a Duce visszatér 
irodájába és ott dolgozik megsza- 

kitás nélkül este 8 óráig. 

Ezután jut idő testedzésre, sportokra, 
szórakozásokra, egy-egy könyvre és fő- 
leg legalább félórai zenére, mert 

Mussolini szenvedélyes muzsikus. 
És emellett meg kell jegyezni, hogy 
2 év óta soha nem volt beteg, még 

csak fejfájása sem volt. 

Ugy látszik, a nagy elfoglaltság mellett 
erre nincs ideje. 
Az angol ujságiró a nyilatkozat végén 

megjegyzi. 

Ime egy diktátor napi programja. 

Azok, a megfelelő felkészültség és rá- 
termettség hijján magukat diktátorok- 
nak érző jelöltecskék, akik nagy sza- 
vakat szeretnek a levegőbe röpiteni, 

kövessék ezt a példát, ha teljesiteni 
is tudják, 

ugy esetleg reményük lehet, hogy végül 
majd valahol talán duce lehet belőlük. 

- Május 10-ével a Mihály-park felé is 
megindul az autóbuszforgalom. A Rapid 
autóbusz szindikátus közli, hogy május 
10-ével ujra megindul az autóbuszforga- 

lom a Mihály-parkban levő sporttelep 

felé is. 

Munkás Mozgsól 
pénteken és szombaton 

3, 6 és 9 orakor: 

KACAGÓ 
SZEMEK 

Megható társadalmi dráma, - Fősz. 
sHIRLEVY TEMPLE 

ANTONI 
operett. Helyárak 10 és 12 lei. 

.......... 
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Apréhirdetések 
............... 

LEVELEZEÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memeoranduliuni No. 16 

PONTOS óra-, ékszerjavitó muühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. T 562) 

IRAÁTKOZZEK BE, vagy irassa be szü- 
leit, vagy idős hozzátartozóit a Timisoarai 
Segélyző Egyesületbe, mely felvesz tagokat 
18-85 évig 8000-50.000 lej segélyösszegek- 
re. - A CLUJI FIŐK Str. Iuliu Maniu 2. 
sz., bárkinek szivesen áll rendelkezésére a 
hivatalos órák alatt, délelőtt 8-1-ig és dél- 
után 4-6 óráig. (- T 494) 

CLUJNAK legszebb, legkedveltebb mu- 
lató kerthelyisége ujonnan átalakitva, uj 
tulajdonossal megnyilt. Str. Grigorescu 
114. alatt elsőrendü fajborok, konyha. 
Virág Lajos zenekara. Budai teljesen el- 
költözött. (P 3360) 

SZEÉP hullámos hajat jó villanyondolá- 
lással lehet elérni,melyet az Edison, fod, 
rászat 150 lejtől készit. Motilor 51. 

(-P 3361) 

ApDÁS-VÉTEL 
ŐÖrák, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orolcgelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (- T 559 

VAN eladó beraktározandó butora? 
Legelőnyösebben veszek, eladok minden- 
féle butorokat. Rosenberger butorraktár, 
Cal. Victoriei 25. (- 4297) 

KENYÉER és terményüzlet sürgősen át- 
adó betegség miatt. Érdeklődni Str. Oása 
su 47. (- 4970) 

NÉGY párna, 3 asztal speizba való szek 
rény, ruhafogas, fürdőkád stb. eladók. Str. 
Dragalina 54. (- 5089) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11. II. 3. (- 5142) 

JOKARBAN levő modern mély sötétkék 
gyermekkocsi eladó. Irányi, Samuel Micu 
4. szám. (-5154) 

NYARI mulató egy szoba konyhával, 
italmérési engedéllyel 1500 leiért kiadó. 
Teu Turcului 16. (-P 3313) 

UJ Minerva rádió 4 plusz 1 olcsón el- 
adó. Motilor 21. balra. (-P 3354) 

SZÉP jai japán ruca olcsón eladó. Motilor 
21. (P3355) 

OCSKARUHAT drágán veszek, olcsón el 
adok. Str. Memorandului 4, kapu alatt. 

ANDREI MURESAN közelében villa 
épitésre igen alkalmas parcella eladó, viz, 
villany, kanalis bevezetve, Értekezni Za- 
haárovits ügyvédnél, Cal. Marechal Foch 
35. 

KEREKGYÁRTÓ szerszám eladó és 
forgalmas mühely kiadó. Cim Mánástur 

21. (- 5193) 

GYERMEKKOCSI mély, jókarban el- 
adó. Motilor 39. (- 5213) 

lapunkra 
telvesz 

„Jlóestét 

2 fotellel. Str. Iuliu Maniu 26. földszint 
jobbra. (-5183) 

ELADÓ 4 szobás, vakolatlan faház. Ér- 
tekezni Str. Vasile Popovici 4. (- 5228) 

FODRÁSZ URAK! Sürgős utazás miatt 
eladó kis női és férfi fodrászüzlet jól be- 
vezetett, belvárosban, villanyondoláló 
géppel, 10.000 leiért. Értekezni Str. Ru- 
gului 34-b. ajtó 1. Ugyanott butor is. 

(- 5233) 
KERESEK egy jobb kivitelü ruhaszek- 

rényt legalább 180 szélességü legyen. Cim 
Piata Mihail Viteazul 17. Emelet balra, 
második ajtó. (o240 

ELADÓ hálószoba szalongarnitura, 
konyhakredenc és egyépb butorok, jég- 
szekrény, kávéházi alpacca tálcák. Cal. 
Reg. Ferdinand 20. emelet balra 1. ajtó. 

(- 5237 

ELADÓ egy Kammer zongora és egy 
komplett hálószoba butor. Érdeklődni Str. 
Kogalniceanu 1. Egyetemi főgépész. 

(511) 
UJ modern dióhálók eladók. Str. Preot 

Opris 9. Bőrgyáristrekken innen. (5244) 

JÓKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 
adó. Cal. Reg. Ferdinand 8. (T 576) 

MODERN féltele dióhálók eladók. Str. 
Crisan 6. (5245) 

ELADÓ fiókos szekrény, ruhaszekré- 
nyek, szalonasztal, ágypárnák, könyvek, 
edények, nőiruhák, cipők, stb. Délután 
6-8-ig Cal. Decebal 41. (5246) 

ELADÓ két finom kivitelü szalon diván 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férii és gyermekcipöket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi! vállalatnál. 

FODRÁSZUÜZLET berendezések és fod- 
rász székek állandóan kaphatók Str. 
Moldovei 8. Értekezni a háztulajdonosnál. 

(- 5253) 

ECADÓ sürgősen Tache Jonescu 99. 
számu házastelek kétszoba konyhával, 
kert, vizvezetékkel 130. 000 leiért. . (= 5256) 

ELADÓŐ ház. Fogorvosi müterem átve- 
hető 2 szobával, ügyvédi irodának is al- 
kalmas. Cira: Str. Regina Maria 39. (5260) 

ELADÓ konyhakredenc, konyhaláda, 
ruhafogas, konyhaasztal. Altschulné, Cal. 
Regele Ferdinand 89. (- 5257) 

ALLAST KERES 
AUTÓ karosszéria munkás azonnali be- 

lépésre alkalmazást keres. Cim a kiadó- 
ban. (-P 3340) 
BUCURESTIBE tanult fiatal ondoláló, 

manikürös és kozmetikusnő gyakornoki 

állást keres. Cim a kiadóba. (5200) 

5 KÖZEPISKOLÁT végzett lány 2 évi 
irodai gyakorlattal gépirónői vagy pénz- 
tárnoknői állást keres román-magyar 
nyelvtudással. Str. Gruia 23. (5247) 

10 ezer kp. garanciával raktárnoki, vagy 
inkasszói állást keres. „10 ezer" jeligére. 

(5214) 

ŐCSKA ruhát magas árban veszek dus 
választékban eladok. Grünfeld, Str. Reg. 
Maria 6. (- 5176) 

BEFEJEZETLEN sarokház egy már ki- 
bérelt havi 2090 lejt jövedelmező korcsma 
pelyiséggel, istállóval, nagy udvarral Doro 
bantilor végén olcsón eladó. Értekezni Za 
barovits ügyvédnél. Calea Marechal Foch 
35. (- P 3319) 

ELADÓOK ajtók, ablakok, Dániel kály- 
bák, főzőkemencék. Str. Mierlei 5. 

(- P 3329) 

ÜVEG vitrint hideg felvágottnak pultra 
keresek azonnalra Calea Motilor 65 bo- 

dega. (- P 3331) 

JÓOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. - 5118) 

ELADÓ ház 2 szoba, konyha, gyümöl- 
csöskert. Dámbul Rotund 24. (5225) 

POLITUROS ebédlőasztal 24 személyes, 
kihuzható 4 székkel, eladó. Str. Iuliu Ma- 
niu 6., földszint 4-es ajtó. (- 5216) 

FŐUTON eladó 2 varkettes szoba, kony- 
ha, fürdőszoba veranda, szuterénben nagy 
szoba, pincékből álló ház, Padlás 3 m. ma- 
gas, kevés költséggel manzard lakássá át- 
alakitható, Értekezni Str. Regina Maria 
27., emeleten hátul, délelőtt 8-1-ig. (5215) 

1900 négyzetméter házhely olcsón eladó. 
Str. Petrovici 8. - 5151) 

KOMBEINALT uj, nagyon szép diófa- 
szekrény eladó. Stroescu 4. udvarban. 

(- 5229) 

TOPOLYA betétes fél háló, sezlon asz- 
tal és székek, mosdó, villany lámpa el- 
adók. Str. Avram lancu 17. (5250) 

ALLÁST KAPHAT 
2 CSISZOLÓLEAÁNY és 2 lakatos azon- 

nal felvétetik „Etna", Cal. Regele Carol 
II. 14. Ugyanott egy kifutófiu is. (- 5107) 

KIFÜTÖFIU felvétetik Bla 
Unirii 13. - 5197) 

SZAKÁCSNÉT keresek fürdő penzió- 
hoz. Érdeklődni Iuliu Maniu 39. (-T 582) 

MINDENES szakácsnőt birtokra azon- 
nalra keresek. Értekezhetni Regala 5-a, 
háztulajdonosnál. (P 3333) 

es segéd román. magyar 
nyelvtudással azonnali pepnán. felvéte- 
tik. Peter, FPiata Mihai Viteazul 34. (5218) 

UGYES varró- és tanulóleányok felvé- 
tetnek. Str. Massaryk 7. (5221) 

SE cautá un conducátor cu garantie 
pentru právalie de coloniale si un ucenic. 
Adresa la Administratia ziarului. (- 5224) 

UÜGYES kifutólányt azonnal felveszünk 
Salon Blanche, Reg. Carol II. 13. 

(-P 3366) 
-KIFUTOLAÁNY jó fizetéssel azonnal 

- (P 3365) 

TANULÓ koszttal, esetleg lakással fel- 
vétetik Iorga 5, cukrászda. (P3364) 

SZAKÁCSNŐ vendéglőbe felvétetik. 
Cal. Motilor 6. (-P 3359) 

KICSI szobát, fizetést adok házimunkák 
végzéséért. Episteb N. Ivan 16. emelet. 

(P 5358) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt azonnalra föl 
veszek. Cim P. Mihail Viteazul 6. II. em. 

felvétetik Kalapszalon, Memorandului 4. 

TANULÓKAT jó fizetéssel felvesz PapP 
karosszériás. Cal. Marechal Foch 99. 

(- 5239) 

KERESEK magánfelek látogatására 
ügyes ügynököt, könnyen elhelyezhető 
háztartási cikkre. 425 lei befektetés mel- 
lett naponta 100-150 lei kereshető. Ér- 
deklődni Str. Legiunea Ardeleana 17. d. 
u. 1-2-ig. (T 584) 

BODEGÁBA egy nő fölvétetik, aki min- 
den munkát ért. Reg. Maria 12. (5243) 

TANULÓLAÁNYOKAT felvesz Salon 
Grosz, P, M. Viteazul 39. (5248) 

SZAKÁCSNÖT keresek. Str. Grigo- 
rescu 52. (- 5251) 

ROMANUL és biciklizni tudó erős ügyes 
kifutót, ki az uccákat ismeri, keresek 
azonnalra. Havifizetés 600 lej. Cim a ki- 
adóban. (- 5119) 

KÖLÖNFÉLÉK 
BUKKFA ÖLE 860.- 

Legtökéletesebb száraz konyhafa. Primá- 
ria trafikban. 

APRILIS 25-én Sir. Pop Julian 4. alatt 
egy plombáló fogó elveszett. Visszaszol- 
gáltatója 500 lei jutalomban részesül. Str. 
Garibaldi 26. suterin. (-5056) 

KOZMETIKAI tanfolyamhoz olcsó és 
gyors módszerrel, még 1-2 tanitványt 
felvesz BOTE szalon, Cal. Regele Ferdi- 
nand 34, I1ll..(-516583) 
CSIZMADIASZIN VENDEGLŐ ujonnan 

átalakitott tekepályával és tánctermekkel, 
bálok, bankettek és társaságok részére. 
Kitünő szórakozó hely a város szivében. 
Jó konyháját, uradalmi és aiudi fajborait 
a legszolidabb napi árakkal ajánlja és 
szives látogatást kér Székely János tulaj- 
donos. Elsőrendü cigányzene. Havi abo- 
noma. 5174) 

ZALOGHAZI kölcsön minden délelőtt 
kapható „Brasoveana"-ban Cluj, Str. Sa- 
guna 6. (- 5211) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

thelot 18. 

(5046) 

RÉGI butort modernizálok a válasz- 
tott mintalap után a legkényesebb izlés- 
nek is megfelelőek Cal. Motilor: 26. 

5259) 

RENTABILIS üzem keres pénzestársat 
150-200 ezer leuval. „10026" jeligére meg- 
kereséseket a kiadóba. (5230) 

ELVESZETT egy y valódi szörme Kis boa 
a Cal. Traianon keresztül a P. Mihail Vi- 
teazulig. Megtaláló magas jutalomban 
részesül Ilorga 2. házmesternél. (5266) 

KIADÓ LAKAS 
1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 

kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért.: Ra- 
dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. (- T 515) 

KIADŐ napos uccai szoba konyha pince 
Sörgyár mögött. Str. Sunetoare i. (- 5125) 

STRABA General Grigorescu 55. emele- 
tes négyszobás lakás hallal, fürdőszobával 
kiadó. - 4966) 

KIADÓ azonnal 3 földszinti lakás, egy 
villában teljes komftorttal. Látható 9-1 és 
3-7 órakor. Str. General Dragalina 112. 

................. (-.5157) 
SZOBA konyha speiz kertes házban 

kiadó. Str. Uzine Electricá 13. Megfelel 
2 szoba konyhának, sporttelep mellett. 

((P 3324) 

PÉKSÉG üzlethelység, lakás olcsón 
azonnal kiadó, Lustig, Str. Livezi 2. 

(- 5203) 

Bérbeadom 
penziónak, vagy szállodá- 

mak iden alkalmas 
8, avagy 15 szobából álló 

házamat nagy konyhával, minden 
szobában folyóvizzel és csengővel, 
2 fürdőszobával, nagy hallal, a ház 
mellett kerttel, személyzeti, szobák- 

kal stb. Cim a kiadóban, 

KÜLÖN telken 2 szoba, konyhya mel- 
lékhelységek üzlettel vagy üzlet nélkül 
azonnal kiadó. Axente Sever 25. Érte- 
kezni Decebal 2. Tőzsde. (- 523) 

BODAGE forgalmas helyen teljes fel- 
szereléssel és áruval kiadó. Cim a kiadó- 
ban. (5232) 

INTELLIGENS urilány, teljes ellátást 
és lakást kaphat fürdő használattal a bel- 
város szivében. Értekezni Cicieo Pop 27. 

(5226) 

tulajdonosnál. (- 5234) 

KAPUALATTI különbejáratu szoba 
kertes házban fürdőszoba használattal 
kiadó. Str. Fericirei 17. (- 5235) 

VI. évfolyam. 1937. Május 8. 

KIADÓ Rugului-uccában szoba kony- 
hás lakások. Érdeklődni Háztulajdonosok 
Szövetségénél, P. Unirii 11. 589) 

GYÜMÖLCSÖS nyáralásra kiadó Do- 
náton, üvegverandás lakással. Str. Ber- 

(- 5238) 

JUNIUS elsejére Fadó 2 szoba konyha, 

külön-külön bejárattal főuccán. UÜgynököt 
dijazok. Cim a kiadóba. 5236) 

KÖZPONTBAN, kertben 3 szoba kom- 
forttal olcsón Eiadó Str. V. Goldis 20-c. 

(- 5263) 
es. 

Japán 1s csatlakozul akar 
a Berlin-Róma tengelvhez 

(RÓMA.) Az olasz sajtó még mindig 

behatóan foglalkozik az olasz-német 
tárgyalások ügyével. A Giornale ditta- 

lia megállapitja, hogy Olaszország és 

Németország külpelitikáját teljesen 
függetleniti a Népszövetségtől. Különös 

fontosságot tulajdonit a lap annak, 
hogy Neurath német külügyminiszter 

római bucsuztatásán megjelent a japán 

nagykövet is. Ezt a tényt azzal magya- 

rázza, hogy a Berlin-Róma tengelyhez 

közelebbről Japán is csatlakozni fog. 
........ eeda 

- Megölték a katalán kornány 
egyik tagját a barcelonai zavargaások- 
ban. Londonból jelenti a Reuter iroda, 
hogy Antonió Sexet, a katalán kor- 
mány uj tagját, megölték a barcelonai 
ujabb zavargások alkalmával. 

- AÁLHIREK A KVÓTÁN FELUÜLI 
BEHOZATALI ENGEDÉLYEK KI- 
ADÁSÁRÓL. Az ipar és kereskedelem- 
ügyi minisztérium közleményt adott 
ki, amelyben határozottan megcáfolja 
egyes lapok azon állitásait. mintha bi- 
zonyos állitólag privilegizált egyének- 
nek törvénytelen uton és kvótán felül 
adott volna ki behozatali engedélve- 
ket. 

- A lengyel kormány erősen ér- 
deklődik a zsidók palesztinai benán- 
dorlása iránt. Varsóból jelentik: A lon- 
doni lengyel nagykövet tegnap felke- 
reste Vansittart külügyi áillamtitkárt 
kivel közölte, hogy a lengyel kormány 
igen nagy érdeklődést tanusit a zsi 
dók palesztinai bevándorlása iránt. Il- 
letékes helyen ezt ugy magyarázzák. 
hogy Lengyelország szeretné a terüle- 
téről kivándorolt zsidók nagy részet 
Palesztina felé irányitani és Angliával 
éppen azt szeretné megbeszélni, hogy 
ennek technikai keresztülvitele miként 
volna lehetséges. 

DAVILA MOZGÓŐ MUSORA: Szerdától 
müűsorváltozás. I. Eggert Márta filmje 
a Szőke Venus. - II. Texasi határ- 
örök. Cow-boy film. Fred Mc Murray. 

EDISON MOZGŐ: 3 film egyszere: I. Bé- 
csi kaland. Vigoperet. Olga Tschehova 
Gusti Huber, Wolt Albach Retty, Leo 
Schlezak. - II. A rejtelmes Afrikán 
át repülőgépen. Abesszinia, Aethiópia 
Afrika eddig egészen ismeretlen vi- 
dékei. Izgalom. Kalandok. - III. Bu- 
curestii hónap és a nemzeti park meg 
nyitása. Helyárak: 10 és 15 lej. kez 
dete 3, 6, 9. 

ROYAL MOZGŐ: Ma pénteken utoljára: 
Cigányok. Világsikerü szovjetfilm. - 
Holnap szombattól: Házasságra itelem. 
Lilian Harvey és Willy Fritsch 2enés 
vigjátékslágere. 

AM 

ROYAL MOZGŐ: Csütörtök, péntek, utot- 
jára: Cigányok. Világsikerü szovjet- 
film. 

SELECT MOZGÓ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: Dalol a flotta. Gin- 
ger Rogers és Fred Astaire kiváló tán- 
cospár legujabb remeke. Zenéjét sze- 
rezte: Irwing Berlin. 

URÁNIA MOZGŐ: Csütörtök, péntek, 
szombat, vasárnap: M. 24. (IKémek egy 

más ellen.) Az utóbbi évek egyik leg- 
jobb kémfilme. Főszerepekben: Her- 

bert Marshall, Gertrud Michael.
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Kath.: Deziderius. Prot.: 

ztőség és kiadóhivatal: Cal sze 
Regele Ferdinand 66., balra. 

NAPTAÁR: 1937. Május 8. Szombat. R. 
Dezide- 

rrius. Ort.: Si. Ap. si Ev. Ioan. lzr.: 
2l1 Ijar 5697 Sabath. 

LÉLEKVÁNDORLÁS 

Tóbiás: Hiszel a lélekvándorlásban? 
Zakariás: Hogyne. Volt egyszer egy 

gazdasági intézőm, aki sikkasztott es 
megszökött. 
Mi köze ennek a lélekvándorlás- 
hoz? ! 
- Ő volt a gazdaságom lelke... 

Az AKADALY 
Az uccán megszólítja egy uriasszony 
a feketeszemüveges koldust: 

; VUVan-e magának családja, szegény 
ember? 
-Ő, méltóságos asszonyom - felent 

oldus - csak egy testvérem van, ak 
szegény ő is vak s egész nap künn ül a 
posztján, ugy, hogy csak ritkán láthat- 
juk egymást... 

MAI CSELÉEénp 
Kati váratlanul Bejelenti a háziasz. 
szonynak, hogy felmond és elmegy. A 
nagyságos asszony nagyon sajnálja Ka- 
tit, mert valóban minta-mindenes voli 
s nen is tudja megérteni, miért mon- 
dott fel a leány, hiszen ugy bántak vele, 
mintha csak a családhoz tartoznék. Tá- 
uozása előtt tehát szóvá is teszi a dol- 
got: 

Mondja csak fiam - kérdezi tőle 
- tulajdonképpen miért akar elmennt 
tőlünk. Hiszen ugy szerettük, dédelget- 
tük s még a rádiót is felszereltük a 
szobájába adlot 4s etu 

Kati kissé éles hangon vágta oda. 
- Éppen azért megyek el, nem va- 
uak megelégedve a müsorral 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Május hó 
1 7-éig bezárólag a következő gyógy- 

rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

Lukáes utóda, Str. Memorandului; Dr. 
Olariu, Str. Regina Maria: Minerva, Cal. 
Regele Ferdinand; Dr. Rusu, Str. Cipariu 

MEGNYILT a BELVEDERE,. Cluj 
legkellemesebb kerthelyisége a Felleg- 

Időjárás. A bucurestii időjárásku- 
tezet jelentése: emelkedő lég- 

s, váltakozó felhőzet, délen he- 

egü esők, enyhe keleti szél, las- 
Ilmelegedés. 

- Dr. Bernád Agoston ügyvédi irodáját 
Calea Marechal Foch 43 szám alá he 

lyezteát 
Május 10-én kezdődnek a jelentkezé- 

sek az érettségi vizsgákra. Az érettségi 

vizegákra való jelentkezések május 10-ével 

gálatok pedig junius 20-án kezdődnek. 

Solymosán Magda felgyőgyult. A 
eluji magyar szintársulat népszerü 

primadonnája, Solymosán Magda, vör- 

heny-betegségéből felgyógyulva kijött 

a járványkórházból. Felgyógyulása a 

szinházpártolók körében nagy örömet 

v tki A müűvésznőnek azonban 

ég 8-10 napi lábbadozásra van 
szüksége. 

Május 11-én kezdődik az állami 

kban a tanitás. Az állami isko- 

a husvéti ünnepek után a tani- 

ájus 1i-ével veszi ujra kezdetét. 

IMálus 10-én közkegyelem, 
junius ö-án általánosjellegü büntetés elenécdés 
arad-e, vagy megu á jelénlegi kormánu? 

(BUCURESTI) Az Ordinea szerint 
a nemzeti munkavédelmi törvény- 
rendelet kérdésében olyan áthidatló 
megoldást keresnek Pop Valér és 
Costinescu átdolgozása alapján, 
amely a szaktestületek hozzájáru- 
lásával is találkozik. Remélik, hogy 
igy a közvéleményt sikerül meg- 

nyugtatni. 

Tegnap egyébként Tatarescu és Dinu 
Bratianu hosszasan tanácskoztak egy- 
felől a kormány helyzete, másfelől a 
nemzeti munkavédelmi törvény ügyé- 
ben, ahol 
Dinu Bratianu minden kalandos 
kisérletet ellenez a nemzetgazda- 

ság terén. 

Ezért is vált szükségessé az idevonat- 
kozó tervezet módositása. 

Kormánykörökben egyébként biza- 
kodnak abban, hogy a jelenlegi 
kabinet őszig még helyén marad- 

at. . 

A kormány ezért a május 10-iki nagy- 
szabásu ünnepségek után, amelyek 

Cotroceniben fognak lefolyni, kizáró- 

lag a hivatalos személyek részére emelt 

tribünökön, mig a nagyközönséget ál- 
lóhelyeken helyezik el, - kidolgozza a 
maga további munkaprogramját. 

oestet! 
" 

Az Epoca ezzel szemben ugy tudja, 

Titulescu rövidesen hazatér és 
vállalja a választási alapra helye- 

zett nemzeti parasztpárti kormány 
vezetéséé, 

amelyben Mihalache is helyet foglal- 
na. A jobboldali pártok választási kar- 

tele, amely a nemzeti parasztpárt kor- 

mányutódiását szeretné keresztülhuzni, 

Vaida és Goga sulyos ellentétei miatt 

nem sok sikerrel biztat a megvalósu- 

lásra. A május 10-iki ünnepségeken 

azonban ugy Vaida, mint Goga részt 

vesznek. Maniu Gyuláról, a harmadik 

ellenzéki vezérről, aki néhány nap óta 

Bécsben tartózkodik, az a hir, hogy a 

hét végén Münchenbe megy. 
Ugyancsak a Curentul jelentése sze- 

rint 

május 10-én kegyelmet gyakorol- 

nak, junius 8-án pedig általános 

jellegü büntetés elengedésében ré- 

szesitik azokat, akik az elmult év- 

ben nem kapták meg azt, tekintet- 

tel arra, hogy a háboru idején 

nem voltak mozgósitva. 

Kémkedés, hazaárulás és állambizton- 

sági merényletek miatt elitéltek nem 
kapnak kegyelmet. 

aA novat siágermezgőéban holnap, 

legjebb sze- 
repükben 

szombaton premier! a szezon les- 

szellemesebb, legragyogóbb visjátékslágere! csodá
s muzsika 

Lillan Harvey és Willy Fritsch 
HAZASSÁGRA ITÉLEM! 

Ma, pénteken utoljára GIGÁNYOK. világsikerü szovjetfil
m. 

veszik kezdetüket. Maguk az érettségi vizs- 

ságokon. Amint jelentettük, 

(BUCURESTI.) A Credinta nagy fel- 

tünéstkeltő cikket ir Maniu Gyula 

külföldi utjával kapcsolatosan A volt 

miniszterelnök most tudvalevően Ausz- 

triában Bécsben tartózkodik, onnan 

pedig Németországban megy és első- 

sorban is Münchenben látogat el. Ezzel 

összetüggésben irja a Credinta, hogy 

Maniu hazatérése után nagyfon- 

tosságu politikai megmozdulásba 

kezd, amelyben a szélső jobboldal 

fogja őt támogatni. 

A cikk a sorok között arra utal, hogy 

Maniu az eddigimél sokkal jobb- 

oldalibb politikai álláspentra he- 

Iyezkednék és ezt 7 megilepő és 

nagyon is bizonyitásra szoruló 

állitását azzal a ténnyel igyekszil 

alátámasztani, hogy Totul pentru 

Elhalasztották a tárgumuresi da- 

losversenyt. A pünkösdre tervezett tár- 

gumuresi dalosversenyt közbejött aka- 

dályok miatt későbbi időpontra halasz- 

tották. 

-A Duna-menti áradások, A Duna- 

menti áradásokról a következő hivata- 

los jelentést adták ki. 
sokmilliós károkat okozott Sf.-Ghe- 

és Daita községekben (Vlasca megye) 

Brailánál pedig áttörte a Marasu köz- 
ség előtti gátat, ahol az áradások su- 

lyosabb jelleget öltöttek, a lakosságot 

mindenütt eltávolitották. 

- Harangi magyar olimpiai ökölvivó 

bajnokot legyőzték az Európa-bajnok- 
MMilánóban 

megkezdődött Európa ökölvivó bajnok- 

sága. Tegnap Harangi magyar ökölvivó 

bajnok mérkőzött Adrrin svéd boxoló- 

val, aki pontozásos győzelmet aratott a 

teljesen formán kivüli magyar bajno- 

kon. A légsulyban Énekes II. Brahl 
belga ellen pontozásos győzelmet ara- 

tott és igy bekerült az első négy közé 

A román versenyzők közül iól szerepel 
Marin Gáspár, aki a pehelysulyban fö- 

lényes győzelmet aratott a cseh Dolezal 

ellen. A mérkőözéseket ma tovább foly- 

tatják. 

A Duna vize 

orghe, Baneasa, Budeni, Branistea, Dia 

mManiu „jobbraiordulását 
Taára (Mindent a hazáést) moz- 

galom, amely tudvalevően Canta- 

cuzino Granicerul tábornok és Ze- 

lea Codreanu vezetése alatt áll és 

a legszélsőbb jobboldalhoz tarto- 

zik, közelebbről nagyszabásu ün- 
nepséget rendez Maniu tiszteletére. 

Egészen bizonyosan remélhető, hogy 

Maniu, aki a multban annyiszor fog- 

lalt élesen állást a fasizmus és hitleriz- 

mus tulzásai ellen, aligha tfog ezekhez 

a szélső jobboldali irányzatokhoz csat- 
akozni. A cikk tehát inkább azzal ma- 
gyarázható, hogy Maniu külföldi uútjá- 

nak egyes lapok mindenáron olyan po- 

litikai jelentőséget akarnak tulajdoni- 
tani, amilyenekről valójában szó sem 

lehet. . 

- Ötfelsége elé került a hunedoarai 

acélmüvek felállitásáról szóló megegye 

zés. A Curentul szerint aláirás végett 

Öfelsége elé terjesztették a Rimma és 

a Ferrostaal A. G. Essen közötti együtt- 

müködési megegyezést, amelynek ér- 

telmé-ben Huniedoaran acélmüveket 

állitanak fel. 
- Május 9-től junius 9-ig ötvenszá- 

übe utazni. A „Luna Bucurestilor" (Bu 

curestii Hónap) alkalmából május 9. 

és junius 9. között ötven százalékos 

kedvezménnyel lehet Bucurestibe utaz- 

ni. A jegyek hét napig érvényesek. Me- 

netkor egész jegyek váltandók, ame- 

lyek lepecsételve ingyenes visszauta- 

zásra jogogsitanak. A pecséteket Bu- 

curesti Nord-Est és Sud (észak, észak- 

kelet és dél) Mogosaia és Dealul Spirel! 

állomásokon és a menetjegyirodában 

alkalmazzák. A kiállitási jegyzőköny- 

vecskéket a kiállitás területén pecsé- 
telik le. Visszautazáskor magasabb osz- 
tályon is lehet menni, a különbözet 50 
százalékának megfizetésével. Egyidejü- 
leg 75 százalékos kedvezményt nyujt 

azoknak, akik pénteken 0 órakor utaz- 

nak a fővárosba és hétfő 24 óra előtt 

eltávoznak. A gyorsvonati különbözet 

és a Rapid-tikett egészpben megfize- 

tendő. 

lért el. Az évfordulót a dalárda 

zalékos kedvezménnyel lehet Bucures- 

7. OLDAL 

Felrobbanntnt 
a Hindenburg kor- 
mányozható léghajo 

(NEWYORK.) A Hindenburg kor- 
mányozható léghajó felrobbant és ki- 

gyulladt abban a pillanatban, amikor 
tegnap este 7 óraker (bucurestii idő- 
számitás szerint pontosan éjfélkor) a 

lakehursti repülőtérre érkezett. Továb- 

bi részletek egyelőre hiányoznak. Más 

hiradás szerint csak három ember me- 

nekült volna meg élve. A léghajót hid- 

rogénnel töltötték meg a szokás ellené- 

re, mert nem állott rendelkezésre meg- 

felelő hélium és ez okozta volna a 

megdöbbentő szerencsétlenséget. 

TURIsTAsSÁG 
0 Kirándulás. Az „Aurora" turisták má- 

jus 9-10-én kirándulást rendeznek Valea 

Somesul Rece, Rechetáu, Dobrin vidékére. 

Indulás vasárnap reggel 6 órakor. Ejjeli 

szállás a rechetáui turistaházban. Takaró 
szükséges. Kirándulásra jelentkezni lehet 

(Str. N. Jorga 5.) a cukrászdában. Vendé- 
geket szivesen lát a vezetőség. 

0 A CMSC kerékpáros szakosztálya ki- 

rándulást rendez Sebesvárra. Az ut hosz- 

sza 60 km. Indulás vasárnap reggel fél 7 

órakor a klub helyiségétől, Regina Maria 

11. szám alól. Vendégeket szivesen lát a 
vezetőség. Turavezető Both Dezső. 
0 Floarea Reginei Gyopár Turista Egye- 

sület folyó hó 9-10-én kétnapos gyalogos 
kirándulást rendez a Ceia Turzii és a Ceia 
Tureni-hez, amely alkalommal Egyesüle- 

tünk zászlót cserél a Kolping turistákkal. 

sület Motilor 8. szám alatti helyiségétől. 
Vezető Anger Ilonka. Vendégeket szivesen 
lát az Egyesület. Egyesületünk ezuton is 
felhivja az érdeklődők figyelmét a folyó 

tandó gulyás-napra. 

- Hatezer diákot zárnak ki az egye- 
temekről. A nemzeti nevelésügyi mi- 
nisztériumba beérkezett jelentések sze- 
rint a főiskolai törvény legutóbbi mó- 
dositása alapján hatezer diákot fognak 
kizárni az egyetemekről. A kizárások 
indoka az, hogy ezek a diákok nem 
tették le előirt vizsgáijukat két egy- 
mást követő évben. 
- A szászok nagy tiltakozó gyülése. 

Brasovban a szászok nagy tiltakozó 
gyülést tartottak, amelyen több szónok 
éles hangon fordult szembe a nemzetl 
munkavédelmi törvény módositásával 
kapcsolatos kisebbségellenes tervekkel. 
Valamennyien hangoztatták, hogy ez a 
terv ellenkezik a mediasi és albaiuliai 
határozatokkal, az alkotmánnyal, a 
békeszerződéssel és a kisebbségi jo- 
gokkal. Éppen ezért a leghevesebb 
harcot kezdik meg ellene politikai szer- 
veik utján. 
- Jubilál az épitőmunkások dalkara. 

Fennállásának tizéves fordulóját ün- 
nepli az Épitőmunkás Dalkara, amely 

eddigi müködése alatt szép sikereket 
nagy 

ünnepélyességgel üli meg. Vasárnap d. 

e. 10 órakor az Épitőmunkás Otthon- 

ban diszközgyülés lesz, majd este 9 

órakor zártkörü társasvacsora követ- 

kezik. A jubileumi ünnepségeken az 

országos munkásszövetségek és a he- 

lyi munkásszervezetek is képviseltetni 

fogják magukat. A jubileumi ünnepsé- 
get Ütő János tanár vezetésével 30 ta- 
gu rendezőgárda késziti elő. 

Dr. Elekes Miklós ideggyógyász és 
pszihoanalitikus, „A gyermekek és a csa- 

lád" cimmel f. hó 9-én, vasárnap délután 

5 órai kezdettel tart előadást az Ardeall 

Zsidó AÁrvagondozó Átrétegező Intézet Str. 

Paris 38. szám alatti helyiségében. Az elő- 

adás keretén belül beszélni fog: 1. A gyer- 
mekkor első éveiben a gyermek szellemi 

életének kialakulását miként befolyásolja 
a családi kör. 2. A felnőtt érzelmi világa 
attól függ, hogy a gyermekkorban ho- 

gyan fejlődött viszonya a szülőhöz és test- 
vérekhez. 3. A gyermekkor lelkibántalmal 
képezik a felnőtt idegbetegségeinek okalt. 
4. A családi körben a kislányka és kisfiu 
helyzete egymástól miben különbözik. - 
Hogy a kisgyermekek jelenléte az előadót 
ne feszélyezze tárgyának minden oldailról 
való megvilágitásában, ezen ingyenes elő- 
adáson a gyermekek mellőzését kéri a 

Vezetőség. 
- Szerkesztői üzenetek. R. A. Dej. Be- 

küldött két versét (Öregember, Unokánk) 
nem találtuk lapunkban közlésre megfele- 

lőnek. 

Indulás vasárnap reggel 5 órakor az Egye- 

hó 23-án, vasárnap a Fageti erdőben tar-
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Mindcn idők cgyik leáborzalmasabb repülő- 
szerencsétlensége érte a Mindenburá némcet 

léghajót a lakchursti kikötőben 
való lcszállásakor 

Tliokzatos robbanás következtében kigyulladt és 100 méeter magassádból a 
méluségbe zuhanva porrá égelt az érles léghajó. - 33, más hirek szerint fél- 
száznai több személt; a langok között lelte halálát - A lelszáznui megmen- 
teté utas és személuzet mindenike sulyos égési sebekci szenvedeit - Boose- 
velt elnök meleghansu részvettáviratot küldött Mitler vezérkancellármak - 

Egész Némefországot, Amerikát és a müűvelt világot megdöbbentette a szörnyü kataszíróla 

(NEWXORK.) Lapunk más helyén 
röviden jelentjük, hegy a Hindenburg 
léghajót sulyos katasztrófa érte. A 
katasztrófáról most a következő részle 
teket jelentik: 
A robbanás a Hindenburg léghajó 

fedélzetén történt. Az explezió ereje a 
léghajót teljesen elpusztitotta. Maga a 
szerencsétlenség 100 méter naagasság- 
ban történt akkor, anaikor a léghajó a 
légi kikötőben éppen leszállásra készü- 
lődött. A robbanás a légi járnmaü hátsó 
részében történt és néhány perc mulva 
a lángok az egész légi járónaüre kiter- 
jedtek. Az első hiradások szerint csu- 
pán három utasnak sikerült volna meg 
menekülnie, akik az ablakon kiugrottak 
mielőtt az egész léghajó lángakba bo- 
rult. A lezuhant gép ronajai alól, ma 
reggeli 4 őóráig csak 37 holttestet tud- 
tak kihuzni. Az áldozatok pontos lét- 
számát még nem lehetett megállapita- 
ni. A léghajó fedélzetén összesen 99 
személy volt, amint a Zeppelin társa- 
ság jelenti. Megmenekültek a haláltól 
Max Pruss kapitány, aki kormányozta 
a léghajót, tovább Lehnaann kapitány 
aki a gép fedélzetén, mint technikai ta 
nácsadó szerepelt, tekintettel arra, hogy 
Pruss kapitány első izben kelt át az 
Oceánon, mint léghajó parancsnok. 

MEGINDUL A MENTÉS 

Ujabb hirek szerint rövidesen meg- 
mentették a léghajó nyolc utasát és a 
személyzetnek hét tagját. Igy menekült 
meg Morris Nelson ezredes, aki a hajó 
fedélzetén volt. Nelson ezredes az 
Egyesült Államoknak volt Svédország- 
ban meghatalmazott miniszter. Az ame- 
rikai légügyi minisztérium közlése sze- 
rint az áldozatok száma 48. Megerősi- 
tésre szoruló hir szerint a Lakehursti 
kórházba 31 személyt szállitottak. 
A Hindenburg léghajó a Zeppelin- 

társaság legujabb gépe volt, a legfény- 
üzőbb és legmodernebb felszerelések- 
kel ellátva. Fedélzetén 50 utas volt és 
mintegy 50 főnyi személyzet. 

RIADALOM BERLINBEN 

Berlini hiradás szerint oda a Hinden- 
burg katasztrófájának a hire késő éj- 
szaka érkezett, amikor már a rádió-ál- 
lomások beszüntették müködésüket, 
ugy, hogy a közvéleménnyel nem tud- 
ták a borzalmas hirt azonnal közölni. 

Hitler kancellárt azonnal értesitet- 
ték a szerencsétlenségről, mihelyt an- 
nak hire érkezett. A kancellár éppen 
visszatérőben volt Kielből, Gőring, Göb 
bels és a kormány más tagjainak kisé- 
retében. A robbanás pontos ekát még 
mindig nem sikerült tisztázni, valószi- 
nünek látszik, hogy a léghajó tartályát 
hélium helyett hydrogénnel töltötték 
meg és a hydrogén surlódás folytán 
felrokbanva okozott tüzet. 

SZIGORU VIZSGÁLAT INDUL 

Ugy tudják, hogy Lakehurstban renmd 
kivül szigoru vizsgálat indul meg a 
szerencsétlenség pontos okainak és kö- 
rülményeinek tisztázására. Ebben részt 
vesznek az amerikai szakértők is. Az 
összes német politikai és légügyi kö- 
rök mélyen meg vannak döbbenve 
azon a katasztrófán, amely a Hinden- 
burg léghajót érte, amelynek elveszté- 
se után a Zeppelin társaságnak csupán 
egyetlen léghajója maradt, a gr. Zep- 
pelinről elnevezett. Mest van épités 
alatt a friedrichschafeni kikötőben egy 
másik léghajó, amely teljesen a Hinden 
burg tervei szerint készült. ; 

AZ ELSŐ PERCEK 
Mint Newyorkból közlik a léghajó fe 

délzetén történt első robbanás borzal- 
mas erejü volt és rövid időn belül az 
egész légi járnmaü teljes pusztulását 
okeozta. Amikor a mentő-csapatok a ro- 
mok közelébe hatoltak, a kapitány ka- 
binja mellett háronma, borzalmasan ösz- 
szeégett és felismerhetetlen holttestet 
találtak. Newyorkból az összes kórhá- 
zak segélycsapatokat küldtek a helyszin 
re azonnal, mihelyt a szerencsétlenség- 
ről értesültek. Ugyanakkor több repülő 
gép is odaszállott segélynyujtás céljá- 
ből. 

64 SZEMÉLYT MEGMENTETTEK 

Legujabb newyorki hiradások szerint 
ma délelőtt fél 10 óráig 36 utasból hu- 
szat, hatvan főnyi szenmsélyzetből pedig 
negyvennégyet mentettek meg. Az ál- 
dozatok száma tehát jóval kisebb, mint 
ahogy kezdetben gondolták. Szemtanuk 
vallemása szerint a szerencsétlenség, 
amerikai időszámitás szerint tegnap 
este 7 óra 20 perckor történt. A rend- 
őrség értesülve a katasztrófáról, rádié 

Mi okozta a 
A lakehursti légi kikötő feorgalmi 

személyzete kijelenti, hogy maiár az uta- 
sok szedelőzködtek és a szemmélyzet is 
megtette a kikötéshez szükséges intéz- 
kedéseket, amaikor a mintegy 100 méter 
magasságban levő gépről borzalmas rob 
banás hallatszett, azután terenymagas- 
ságu lángok csaptak fel, sikolyok hang- 
zódtak és pokoli hőség keletkezett. A 
gép raég néhány másodpercig tartotta 

magát a levegőben, azután lezuhant. 
Este 7 óra 50 perckor a kikötői személy 
zet behatolva a gép roncsai közé, a pa- 
rancsnoki fülkében egy teljesen össze- 
égett hullát találtak, amelyről azt hit- 
ték, hogy Pruss kapitány. Lakehurst- 
ban ugy tudták, hogy a 36 főnyi utas- 
bél, a 60 főnyi személyzetből, akiknek 
száma azért volt oly nagy, hogy min- 
nél többen szerezzenek megielelő gya- 
korlati kiképzést, 44 menekült meg. 
Merris ezredes volt svéd amerikai kö- 
vet sérüléseibe utóbb belehalt. Ropper 
amerikai kereskedelmi miniszter a leg- 
lelkiismeretesebb mentési munkálatok- 
ra adott utasitást. Reosevelt elnök pe- 
dig meleghangu részvéttáviratot kül- 
dött Hitler vezérkancellárnak. Ebben 
mély megdöbbenését közli és kifejezi 
az áldozatok hozzátartozóinak a részvé- 
tét. Közli, hogy Amerikát mélyen meg- 
döbbentette a nagy katasztrófa. 
Lamplung kapitány, a britt légi bizto 

sitási társaság egyik vezetője kijelen- 
tette, hogy a léghajó nagyrészt bizto- 
sitva volt. Nincs kizárva, hogy összeüt- 
közés okozta a katasztrófát. A szél a 
gépet leszálláskor nekisodorhatta az 
egyik árbóciának, az ütődéstől a hyd- 
rogén felrobbant. Az amerikai tengeré- 
szeti minisztérium közlése szerint a ha- 
lottak száma 48. A légi kikötő személy 
zete ugyanakkor 31 sulyosabb sérülések 
árán megmentett egyén személyéről 
tud. A szerencsétlenség szinhelye felett 

a repülőgépeknek egyelőre tilos leszál- 
laniok, mert még mindig történnek ki- 

e ... 

utján azonnal riadó jelzést adett le az 
összes kórházak inspekciós orvosainak 
és a védőnővéreinek. Newvorkbél rög- 
tön egy repülő indult utba orvosokkal 
és gyégyszerekkel. A mentési munkála 
tokban a philadelphiai katonaság egy 
százada is részt vesz. A tüzoltók szá- 
mos csapattal vonultak ki a helyszinre. 
Lehnmann és Pruss kapitányok, a lég- 
hajó parancsnekai, rendkivül sulyosan 
megsebesülve kerültek kérházba, ugy, 
hogy kihallgatásukról még szó sem le- 
hetett. Egyes hirek szerint a léghajó 
szerencsétlenségét megelőzőleg kevéssel 
az ég erősen elborult és hatalmas szél 
dühöngött. Már ez a tény megrémitette 
az utasokat, maert több szemtanu azt ál- 
Etja, hogy amikor a villámok cikkázni 
kezdte, az utasok közül többen a leszál- 
lási helytől nem miessze az ablakon ke- 
resztül zsebkendőikkel integettek. Alig 
egy-két pillanat mulva a gépből lán- 
gok csaptak ki, majd bekövetkezett a 
robbanás, amaelynél nincs kizárva, 
hogy villámcsapás játszbatott közre. 

katasztrófát? 
sebb-nagyobhb robbanások, a mentési 
munkálatok is emiatt folynak lassab- 
ban. Az áldozatok pentes száma még 
mindig nem ismeretes. A Zeppelin tár 
saság 50, más jelentések 64, ismét más 
jelentések 30-40 megmentett egyénről 
tudnak. Wilson, a lakehursti repülötér 
igazgatója kijelentette, hogy már szá- 
mos repülőkatasztrófát látott, de ilyen 
borzalmasat még soha. Nyilatkozata sze 
rint a robbanás a léghajó hátulról szá- 
mitott II. rekeszében történt és főleg 
ok menekültek meg, akik a gépház 
közelségében voltak ebben a pilla- 
natában. Maiter, az amerikai repülőtár- 
saság vezetője két okkal magyarázhatja 
a katasztrófát. 1. A léghajó rendkivül 
kedvezőtlen légi viszonyok között szállt 
Je és leszállás előtt 1 órát keringett a 
levegőben, hogy kikötésre alkalmas pil- 
lanatot találjon. Ugyanakkor zuhogott 
az eső. A kikötésnél tehát a kábelek 
egyike szikrát bocsájtva gyujthatta a 
a hydrogént. 2. A kikötés pillanatában 
az egyik motor szikrát szórhatott és 
ez okozta, a már 21 sikeres amerikai 
utat lebonyolitott léghajó katasztrófá- 
ját. 

NÉMET LAPVÉLEMÉNYEK 

A német reggeli lapok utalnak arra, 
hogy a léghajó már hosszu idő óta mü- 
ködött minden baleset nélkül, éppen 
ugy, mint a Graf Zeppelin. A szeren- 
csétlenség sulyos csapás ugyan, de Né- 
metország lelkét nem törheti meg. Ber- 
lnből a Zeppelin-társaság, a német lég- 
ügyi kisérleti intézet és a birodalmi lég 
ügyi hivatal kiküldöttei ma reggel már 
utnak is indultak Newyorkba, hogy a 
helyszini vizsgálatban résztvegyenek. A 
legfrissebb hiradások szerint a szeren- 
csétlenségnél 33 ember vesztette életét. 
16 utas és 17 főnyi személyzet. A sze- 
rencsétlenség pillanatában pedig 97 
ember volt a léghajón, 36 utas és 61 
tagu személyzet. ; 

(CLUJ.) Megirtuk a „Jóestét!" egyik 

legutóbbi számában, hogy április 22-re 

pirradóra Veres Albert Str. Mocan 6. 

sSzám alatt lakó bérkocsis mulatozás 

közben összeszólalkozott Nagy Miklós 

Belehalt sérüléseibe 
a mulatozás közben hatalmas 

kövel fejbevert munkás 
str. Penes Cucana 28. sz. alatit mun- 
kással és a veszekedés során össze is 
verekedtek. Amikor Verest Nagy egy 
késsel meg akarta szurni, a bérkocsis 
hatalmas követ vett a kezébe és azzall 

Kül nem lehet megoldani 

litikai- kérdésekre is. Beszédében han- 

kérte. A többi külföldi konzulátusok is 

olyan szerencsétlenül ütötte fejbe, 
hogy az nyomban vértől elborulva ro- 
gyott össze a járdán. A verekedés ál- 
dozatát beszállitották a kli kára, ahol 
az éjszaka folyamán óriási kinok kö- 
zepette kiszenvedett. Veres Albert bér- 
kocsist ma reggel dr. Draghiciu bün- 
ügyi igazgató intézkedésére letartóztat- 
ták és a déli órákban - kihallgatása 
után - átkisérték az yéségte. 

Eelharat szerint a amai 
kérdést Németorszás nel- 

(8UDAPEST.) Eckhardt Tibor, a kis 
gazdapárt vezére Miskolcon nagy be- 
szédet mondott, amelyben kitért külpo. 

goztatta Eckhardt, hogy Magvarország 
nem mondhat le poliüikai dealjairól. 
szerinte 

Magyarország helyzete ugy alakul, 
hogy miként vélekedik róla az an- 

gol-szász világ. 

Nagyon fontos tehát, ha a kormány eb- 
ben az irányban épiti ki baráti kapcso- 
latait. Beszéde további részében öroöm- 
mel állapitotta meg, hogy az olasz- 
magyar-osztrák egyezmény kitünőer 
bevállott. . 

A dunai kérdést - megítélése sre- 
rint - Németország nélkül nem le 

; het megoldani. 

Magyarország jövőjének kialakulásá- 
ban nagyon fontosnak tartja a Lengyel- 
országgal való barátság zorosabba té- 
telét. 

Eckhardt Tibor beszédét: a nagyszá- 
mu hallaatósáz élénk tetszéssel na 

A mezősazdászok é az 
iparosok hitelintézete 
májusban kezdi meg 

mükö idését 

(BUCURESTI) Azok között a pénz- 
ügyi törveények között, amelyeket a 
törvényhozás a logatobb bezárált ülées- 
szakban megszavazott, két nagyjelen- 
tőségü törvény 18 ott szerevel Az egyik 
a Mezőgazdasági Eiite intézet, a firedi- 
tul Agyicol a másik pedig a a fpacosok 
Hitelntézete, az 1 vnevezett Ürecitul 
Mestesugaresc felálli ásáról intézkedik. 

Cancicov pénzügyneniszter elnökle- 
tével május 15-én értekezlet lesz a 
pénzügyminisztériumban, amely érte- 
kedleen részt vesznek a Nemzeti Bank, 
a Mezőgazdasági Jelzáloghitelintézet és 
a Központi Szövetkezetek Bankjának 
képviselői is. Az értekezleten a Mező 
gazdasági Hitelintézet és az Iparosok 
Hitelintézete müködésenek módozatalt 
fogják megállapitani. mert 

a kormánynak uz a célja, hogy 
mindkét intézménu még mágzus hó- 
napban megkezdie müködéset és 
olcsó hitellel tá:nassa el a mező 
gazdasági termelőket. jlletőe a kis ; 

iparosoka rt 

Éppen ezért ezek körében érthető ér- 
öeklődés mutatkozik a mezőgazdák és 
kKsiparosok körépen 

.......ee.... 

Még mindié rendkivül zava- 
ros a bartelonál heluzet 
(PÁRIS.) A barcelonái helyzet még 
mindig rendkivül zavaros. Az éjszaka 
ujból sulyos zavargások voltak számos 
áldozattal. A Jour szerint Valencia és 
Katalánia számos része között az össze 
tüzések folytán megszakadt a táviró és 
telefonösszeköttetés. Az arragoniai fron 
ton számos anarchista harci kocsikon és 
autókon otthagyta a harcvonalat és 
Barcelonába igyekszik. A valenciai fran 
cia konzul, minthogy az anarchisták a 
jobboldallal való rokonszenvezéssel és 
vezető jobboldali személyiségek meg- 
menekitésével vádolva őt, támadásra ké 
szülnek a konzulátus ellen ujabb 200 
főnyi fírancia katonaság partratételét 

több helyen megerősitéseket kértek a 
maguk és az épületükbe menekültek 
védelmére. 
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